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 : تًهيذ

ٝ  اُغٔبػبد أُؾ٤ِخ بد٤ٓيا٤ٗخ اُلُٝخ ٝ ٤ٓيا٤ٗك٢ ر٣َٞٔ   رؼزجو اُؼوائت ٝ اُوٍّٞ ثٔقزِق اٗٞاػٜب ٖٓ أُٞاهك اُوئ٤َ٤خ

٠ رَو٣ؼ ٖٓ اُجؤُبٕ اُلُٝخ ثظلخ ٤ٍبك٣خ ثبهزطبػٜب ٝ رؾظ٤ِٜب ٝكوب  ُِوبٕٗٞ، ثبلاػزٔبك ػِروّٞ . أفوٟ ٤ٛئبد ػ٤ٓٞٔخ

 :اُز٢ ر٘ض  أُلؼٍٞ اَُبه١ ٖٓ هبٕٗٞ أُب٤ُخ ؽجوب ُِٔبكح الا٠ُٝ

رؾظ٤َ اُؼوائت أُجبشوح ٝاُوٍّٞ أُٔبصِخ ٝاُؼوائت  0202ٓغ ٓواػبح أؽٌبّ ٛنا اُوبٕٗٞ، ٣ٞاطَ ك٢ ٍ٘خ  «  

ؿ٤وأُجبشوح ٝاُؼوائت أُقزِلخ ًٝنا ًَ أُلاف٤َ ٝاُؾٞاطَ الأفوٟ ُظبُؼ اُلُٝخ ؽجوب ُِوٞا٤ٖٗ ٝاُ٘ظٞص اُزطج٤و٤خ 

ًٔب ٣ٞاطَ  .اُغبه١ ثٜب اُؼَٔ ػ٘ل ربه٣ـ ٗشو ٛنا اُوبٕٗٞ ك٢ اُغو٣لح اُو٤ٍّّٔخ ُِغٜٔٞه٣خّ اُغيائو٣ّخ اُل٣ّٔوواؽ٤خّ اُشّؼج٤خّ

ٖ ٝالأٝآو ٝأُوا٤ٍْ اُزشو٣ؼ٤خ ٝاُ٘ظٞص اُزطج٤و٤خ اُغبه١ ثٜب اُؼَٔ ػ٘ل ربه٣ـ ٗشوٛنا ، ؽجوب ُِوٞا0202٤ٗفلاٍ ٍ٘خ 

اُوبٕٗٞ ك٢ اُغو٣لح اُو٤ٍّٔخ ُِغٜٔٞه٣خّ اُغيائو٣ّخ اُل٣ّٔوواؽ٤ّخ اُشّؼج٤ّخ، رؾظ٤َ ٓقزِق اُؾوٞم ٝاُؾٞاطَ ٝأُلاف٤َ 

 . »د اُؼ٤ٓٞٔخ ٝا٤ُٜئبد أُؤِٛخ هبٗٞٗبأُقظظخ ُِؾَبثبد اُقبطخ ُِقي٣٘خ ٝاُغٔبػبد الإه٤ٔ٤ِخ ٝأُؤٍَب

اشقبص ػٖ ؽو٣ن ٍِطخ، ثظلخ ٜٗبئ٤خ ٝ كٕٝ ٓوبثَ، ثٜلف  بٓطبُت ثٜ أكاء ٓب٢ُ  « اٜٗب رو٤ِل٣ب ػ٠ِرؼوف بُؼو٣جخ اما ك

 .Gaston Jèze (1869 – 1953)  »رـط٤خ اُ٘لوبد اُؼ٤ٓٞٔخ 

ٓطبُت ثٜب اشقبص ؽج٤ؼ٤٤ٖ ٝ ٓؼ٤٣ٖٞ٘ رؾذ هبٕٗٞ فبص  أكاء كوك١ ُو٤ْ ٓب٤ُخ   «اٜٗب رؼو٣ق اُؼو٣جخ ػ٠ًِنُي ٣ٌٖٔ 

 .»اٝ ػبّ، ػٖ ؽو٣ن ٍِطخ  ٌُٖ ٝكوب لأؽٌبّ صبثزخ ، ثظلخ ٜٗبئ٤خ ٝ كٕٝ ٓوبثَ ٓؼ٤ٖ، ثٜلف رـط٤خ اُ٘لوبد اُؼ٤ٓٞٔخ 

    : اُؼوائت ٓقزِق هٞا٤ٖٗك٢ اُغيائو، ٓقزِق اُؼوائت ٝ اُوٍّٞ ٝ أَُبٛٔبد أُقزِلخ ٓو٘٘خ ك٢ 

 .)م ع ّ ه ّ( ائت أُجبشوح ٝ اُوٍّٞ أُٔبصِخهبٕٗٞ اُؼو -

 .)م ع ؽ ّ( هبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح -

 .)م ه ه أ( هبٕٗٞ اُوٍّٞ ػ٠ِ ههْ الاػٔبٍ -

 .)م د( هبٕٗٞ اُزَغ٤َ -

 .)م ؽ( هبٕٗٞ اُطبثغ -

 .)م إ ط( هبٕٗٞ الاعواءاد اُغجبئ٤خ -

ػ٤ِٚ ٖٓ ؽوف اُجؤُبٕ ٝ أُٔؼ٢  أُب٤ُخ أُظبكمهبٕٗٞ اُؼوائت ٣زْ رؼل٣ِٜب ػٖ ؽو٣ن  ٞا٤ٖٗأُٞاك أُؾزٞاح ك٢ ه

 .ه ك٢ اُغو٣لح اُو٤ٍٔخٞػ٤ِٚ هئ٤ٌ اُغٜٔٞه٣خ ٝ أُشٜ

 ك٢ ٛنا أُِقض ٍ٘زطوم ا٠ُ أُؾبٝه اُزب٤ُخ  :

 أُؾٞه الاٍٝ : ػ٤ٓٞٔبد ؽٍٞ اُؼوائت ؿ٤و ا٤ُٔبشوح

 أُؾٞه اُضب٢ٗ : الاؽبه اُؼبّ ُوبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح

 أُ٘زغبد ُٔقزِق أُشزوًخ اُؼبٓخ : اُوٞاػل اُضبُشأُؾٞه 

 أُشوٝثبد ٝ أُشوٝثبد اُوٝؽ٤خ:  اُواثغأُؾٞه 

 التً أساسها الخمر والمنتجات المماثلة السكر والؽلوكوز المستعملان فً صناعة المشهٌات:  اُقبٌٓأُؾٞه 

 والفضــة و البلاتٌن  رسوم الضمان والتعٌٌر على مصنوعات الذهب:  اَُبكًأُؾٞه 

 الرســم الصحً على اللحــوم:  اَُبثغأُؾٞه 

 رسم استعمال آلات الاستقبال الإذاعً و التلفزٌونً:  اُضبٖٓأُؾٞه 

 التحصٌل و المنازعات:  اُزبٍغأُؾٞه 

 المنـازعات القمعٌة:  اُؼبشوأُؾٞه 

 احكام جبائٌة ؼٌر مقننة:  اُؾبك١ ػشوأُؾٞه 
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 انًحىر الاول : عًىيياخ حىل انضرائة ؼير انًثاشرج

 :تعريف عاو  - 1

اُؼو٣جخ ؿ٤و أُجبشوح ٢ٛ ػو٣جخ رؾظَ ُظبُؼ اُقي٣٘خ اُؼ٤ٓٞٔخ ٖٓ ؽوف شقض ؽج٤ؼ٢ اٝ ٓؼ١ٞ٘ ؿ٤و مُي اُن١   

شقظبٕ ٓقزِلبٕ، ػٌٌ اُؼو٣جخ أُجبشوح اُز٢ ٣ٌٕٞ  أٌُِق ثٜب اُوب٢ٗٞٗٝ اُؾو٤و٢ أٌُِق ثبُؼو٣جخ هبّ كؼ٤ِب ثزَل٣لٛب. 

ثبُؼو٣جخ ؿ٤و أُجبشوح ٣لكؼٜب ُٔظبُؼ اُوب٢ٗٞٗ اما كبُٔل٣ٖ  ٗلٌ اُشقض. اُؾو٤و٢ ٝ أٌُِق اُوب٢ٗٞٗ ك٤ٜب أٌُِق

 .ثٜب أُل٤٘٣ٖ اُؾو٤و٤٤ٖ ػ٘لاُؼوائت ثؼل رؾظ٤ِٜب ٖٓ 

 اشرج :انتًييس تيٍ انضرائة ؼير انًثاشرج و انضرائة انًث  - 2

 ؽَت ؽو٣وخ رؾظ٤َ اُؼو٣جخ :انتًييس الاداري  - 1 – 2

ٍَ ُٚ ٓجبشوح ٝص٤وخ اكاه٣خ هل رٌٕٞ ٍ٘ل رؾظ٤َ هح ثزؼ٤٤ٖ ا٢ُٝ ٌُِِٔق ثٜب ؽ٤ش رورٌٕٞ اُؼو٣جخ ٓجبشوح ػ٘ل ه٤بّ الاكا

اُٞاعجخ، ٝك٢ ؽبٍ اُزقِق اٝ ػلّ رَل٣ل، ٣زْ ك٤ٜب مًو أُجِؾ اُٞاعت رَل٣لٙ ٝ اُوجبػخ ٝ أُِٜخ اٝ اشؼبه ثبُزَل٣ل اٝ ٝهك 

 اُزَل٣ل ٣زْ رطج٤ن ؿوآبد اُزأف٤و.

رٌٕٞ اُؼو٣جخ ؿ٤و ٓجبشوح ػ٘لٓب رؾظِٜب الاكاهح كٕٝ اهٍبٍ ا١ اشؼبه ا٠ُ أٌُِق ثٜب. ًبُؼو٣جخ ػ٠ِ اُو٤ٔخ أُؼبكخ 

 اُز٢ رلفَ ك٢ صٖٔ ٍِؼخ ٓؼ٤٘خ كٕٝ إ ٣ؼِْ أٌُِق ثزَل٣لٛب.

 ؽَت الاصو الاهزظبك١ :انتًييس الالتصادي  - 2 – 2

 اُؼو٣جخ ٓجبشوح ُٔب ٣زؾِٜٔب أٌُِق أُؾلك ٖٓ ؽوف الاكاهح.

ٔخ ي أُل٣ٖ اُوب٢ٗٞٗ ُِؼو٣جخ ػ٠ِ اُو٤اُؼو٣جخ ؿ٤و ٓجبشوح ُٔب ٣ؾِٜٔب أُل٣ٖ ثٜب ػ٠ِ ٌِٓل٤ٖ افو٣ٖ، ًٔضبٍ ػ٠ِ مُ

 أُؼبكخ ٢ٛ اُشوًخ ث٤٘ٔب أُل٣ٖ اُؾو٤و٢ ٛٞ أَُزِٜي اُٜ٘بئ٢.

 :يًيساخ وعيىب انضرائة ؼير انًثاشرج - 3

 :يًيساخ  - 1 – 3

 .اُٞػبء اُؼو٣ج٢  ٝكوح ٝ ر٘ٞع -

 ػلّ شؼٞه أٌُِق ثٞؽأرٜب ك٢ٜ أًضو هجٞلا ٖٓ اُؼوائت أُجبشوح -

 .اُزؾظ٤َ أَُزٔو ػ٠ِ ٓلٟ اُؼبّ -

 .اٗقلبع رٌب٤ُق اُزؾظ٤َ -

 عيىب : - 2 – 3

 اٍؼبهٛب.رؤك١ ا٠ُ ى٣بكح ك٢ رٌِلخ اَُِغ ٝ ثبُزب٢ُ  -

 .ـ٤٘خ ٝاُلو٤وح ٖٓ أٌُِل٤ٖ ٣شزوٕٝ اَُِغ ث٘لٌ اَُؼواُلئخ اُؿ٤و ػبكُخ لإٔ   -

 طؼٞثخ أُواهجخ ثَجت ارَبع اُٞػبء اُؼو٣ج٢. -
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 ماَىٌ انضرائة ؼير انًثاشرجن الاطار انعاو : انًحىر انخاَي

 : َشأج  لاَىٌ انضرائة ؼير انًثاشرج

رؼوػذ ٓٞاكٙ ، ؽ٤ش 2067ك٣َٔجو  20أُؤهؿ ك٢  221 – 67ثٔٞعت الآو ههْ طله هبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح 

 ُؼلح رؼل٣لاد ػجو ٓقزِق هٞا٤ٖٗ أُب٤ُخ اُلاؽوخ.

 ُلبئلح أُؾظَ ثبُلفَ أُزؼِوخ الأؽٌبّ ٓغٔٞع هبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح  ٣زؼٖٔ «ك٢ ٓبكرٚ الا٠ُٝ ٣٘ض ػ٠ِ إ 

  » .اُ٘ٞػ٢ ُِؼوائت ؿ٤و أُجبشوح أُظطِؼ ك٢ أُؾ٤ِخ ٝأُزؼٖٔ اُغٔبػبد أٝ اُلُٝخ

 اُو٤ٔخ ػ٠ِ اُوٍْ إ٠ُ ثبلإػبكخ «ثؼغ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح ٝ ٤ًل٤خ افؼبػٜب ُِؼو٣جخ  اُضب٤ٗخ ؽلك رٚٓبكٝ ك٢ 

 :أُؼبكخ 

  .أُوٝه ُوٍْ أُشبثٜخ الأفوٟ ٝأُشوٝثبد ٝاُقٔٞه اٌُؾٍٞ رقؼغ -

  .ػٔبٕ ُوٍْ ٤ٖٝاُجلار ٝاُلؼخ اُنٛت ٓظ٘ٞػبد رقؼغ -

 .» اُوبٕٗٞ لكٛبؽ اُز٢ ُِوٞاػل رجؼب اُلُٝخ، ٤يا٤ٗخٓ ُظبُؼ اُوٍّٞ ٛنٙ ٤َرؾظ ز٣ٌْ

 اتىاب  لاَىٌ انضرائة ؼير انًثاشرج :

 ٝ اُوٍّٞ اُز٢ رؼزجو ؿ٤و ٓجبشوح : قزِق اُؼوائتٖٔٓ ػلح اثٞاة ٓزؼِوخ ث هبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح  ٣زٌٕٞ

 اُؼبٓخ أُشزوًخ ُٔقزِق أُ٘زٞعبد.اُوٞاػل اُجبة الاٍٝ :   -

 .اُضب٢ٗ : أُشوٝثبد ٝ أُشوٝثبد اُوٝؽ٤خ اُجبة  -

 .اٌَُو ٝ اُـًِٞٞى أَُزؼٔلإ ك٢ ط٘بػخ أُش٤ٜبد اُز٢ اٍبٍٜب اُقٔو ٝ أُ٘زٞعبد أُٔبصِخاُجبة اُضبُش :   -

 .ِٓـبح(اُزؼو٣لخ ٝ ٓغبٍ اُزطج٤ن ِٓـبح، الاػلبءاد ) اُجبة اُواثغ : اُزجؾ  -

 اُجبة اُقبٌٓ : اٌُجو٣ذ ا٤ٌُٔب١ٝ )ِٓـ٠(.  -

 اُجبة اَُبكً : هٍّٞ اُؼٔبٕ ٝاُزؼ٤٤و ػ٠ِ ٓظ٘ٞػبد اُنٛت ٝ اُلؼخ ٝ اُجلار٤ٖ.  -

 اُجبة اَُبثغ : أُ٘زغبد اُجزو٤ُٝخ )ِٓـ٠(.  -

 اَُبئَ )ِٓـ٠(. اُجبة اُضبٖٓ : اُؼو٣جخ أُزورجخ ػ٠ِ اُجبهٝك ٝ اُل٣٘ب٤ٓذ ٝ أُزلغواد ماد الاًَغ٤ٖ  -

 اُجبة اُزبٍغ : اُوٍْ اُظؾ٢ ػ٠ِ اُِؾّٞ.  -

 : اُوٍْ اُ٘ٞػ٢ الاػبك٢ ُلػْ الاٍؼبه )ِٓـ٠(. اُؼبشواُجبة   -

 اُجبة اُؼبشو ٌٓوه : هٍْ اٍزؼٔبٍ الاد الاٍزوجبٍ الاماػ٢ اُزِلي٢ٗٞ٣.  -

 اُجبة اُؾبك١ ػشو : اُزؾظ٤َ ٝ أُ٘بىػبد.  -

 اؽٌبّ عجبئ٤خ ؿ٤و ٓو٘٘خ.
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 انًُتجاخ نًختهف انًشتركح انعايح انمىاعذ:  انخانجانًحىر 

 

 : الايذاع انتصريح تانًهُح و  - 1

 

أُظبُؼ اُغجبئ٤خ  ُلٟإ الاشقبص اُقبػؼ٤ٖ ُِؼوائت ؿ٤و أُجبشوح ٣زٞعت ػ٤ِْٜ اُزظو٣ؼ ثبُٜٔ٘خ ٝ أُقيٝٗبد 

 اُز٢ ر٘ض :ٖٓ  م ع ؽ ّ  1أُؼ٤٘خ ؽجوب ُ٘ض أُبكح 

إٕ الاشقبص اُن٣ٖ ٣ظ٘ؼٕٞ أُ٘زٞعبد اُز٠ رلوع ػ٤ِٜب اُؼو٣جخ ًٝنُي اُن٣ٖ ٣زبعوٕٝ ثٜب أُؼ٤ٕ٘ٞ ثٔٞعت ٛنا 

، ٣غت ػ٤ِْٜ فلاٍ اُؼشوح أ٣بّ اُز٢ رَجن ثٚ ػ٤ِٔبرْٜ، إٔ ٣ولٓٞا رظو٣ؾب ٖٓ ‹‹اُقبػؼٕٞ ُِؼو٣جخ»اُوبٕٗٞ ثٌِٔخ 

 .ههْ الأػٔبٍ اُزبثؼخ ٌُِٔبٕ اُن١ ٣ٔبهً ك٤ٚ اُ٘شبؽ أُٜ٘خ إ٠ُ ٓلزش٤خ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح ٝاُوٍّٞ ػ٠ِ

  : ٣غت إٔ ٣زؼٖٔ ٓب٢ِ٣    4إٕ اُزظو٣ؼ أُ٘ظٞص ػ٤ِٚ ك٢ أُبكحٖٓ  م ع ؽ ّ  5ؽجوب ُِٔبكح 

 ٝ إٍْ أُظوػ أٝ اُؼ٘ٞإ اُزغبه١ ٌَٝٓ٘ٚ، أ( ُوت

 ٗٞع اُ٘شبؽ أُيٓغ ٓٔبهٍزٚ، (ة 

 أُيٓغ اٍزـلاُٜب،  ٌٓبٕ أُؤٍَخ أٝ أُؤٍَبد( ط 

ك( ٝػ٘ل الاهزؼبء ، اُؼزبك أُقظض ُ٘شبؽ أُظوػ ٤ًٔٝبد أُ٘زٞعبد اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ أٝ أُٞاك الأ٤ُٝخ اُز٢ ٢ٛ ك٢  

  .أُظوػ ؽ٤بىح

كئٗٚ ٣ٌٖٔ إٔ ٣ؼِٖ ػٖ ٍؾت، طلخ  ؿ٤و أٗٚ ك٢ ؽبُخ ٓقبُلخ أؽٌبّ ٛنا اُوبٕٗٞ ، ٛٞ ؽن ٓؼزوف ثٚ  (الإ٣لاع)إٕ 

 .أَُزٞكع ػ٠ِ اُلٞه، ٖٓ هجَ إكاهح اُؼوائت

إٕ أُ٘زٞعبد اُز٢ رقؼغ ُِؼو٣جخ أٝ أُٞاك الأ٤ُٝخ اُلاىٓخ ُظ٘بػزٜب، رلفَ إ٠ُ أَُزٞكع ٣ٌٕٝٞ ُوٍْ أُوٝه ك٣٘ب 

بثبد ك٢ ككبرو ٣ٌٖٔ ؽِٜٔب ُلٟ ًَ ُٜٝنا اُـوع رلزؼ ؽَ  .اُقي٣٘خ ٓزورجب ػ٤ِٜب ٣َٝٔي أَُزٞكػٕٞ ؽَبثبد ثٜب رغبٙ

 .ٝاؽل ٖٓ اُقبػؼ٤ٖ ُِؼو٣جخ هظل رَغ٤َ ًَ اُؾوًبد أٝ اُزؾٞلاد اُز٢ رؤصو ػ٠ِ أُ٘زٞعبد أُشبه إ٤ُٜب أػلاٙ

 يٍ ق ض غ و( 9، 8، 7)انًىاد 

 : إنتساياخ انًطتىدعيٍ  - 2

 

 : إُزيآبد أَُزٞكػ٤ٖٖٓ  م ع ؽ ّ  25ؽز٠  22ك ٞاأُ ؽلكد

، اُو٤بّ ُلٟ إكاهح اُؼوائت  أػلاٙ  4ك٢ ٗلٌ اُٞهذ اُن١ ٣ولٕٓٞ ك٤ٚ اُزظو٣ؼ ثبُٜٔ٘خ أُ٘ظٞص ػ٤ِٜب ك٢ أُبكح  -

  : ثبػزٔبك

أُزؾلع ثٜب ك٢  ) ًلبُخ أٝ ػلح ًلبلاد هبكهح ػ٠ِ ٝكبء اُل٣ٖ رِزيّ ٓؼْٜ ثظلخ رؼب٤٘ٓخ ُلإٍزٜلاى اُقبص ثبُجؼبئغ أ(  

، أُؼوٝػخ ُلاٍزٜلاى فلاٍ أُلح أُزواٝؽخ ث٤ٖ هل٤ِٖ شٜو٤٣ٖ ٓززب٤٤ُٖع، ٕ رؾذ شٌَ الاٍزلبكح ٖٓ الإٍز٤لاأُقبى

 (.أُوٍِخ رؾذ هاثطخ إًزَبة ُوبء ًلبُخ

  .ٓٞظلٞ إكاهح اُؼوائت ثٔ٘بٍجخ رلفلارْٜ ة( ٓؾلارْٜ اُز٢ ٣غت إٔ رٌٕٞ ٓورجخ ثؾ٤ش رََٜ اُؼ٤ِٔبد اُز٢ ٣وّٞ ثٜب  

  .ٓؾبٍجخ ٗٞػ٤خ رَٔي ػ٠ِ ٍغلاد رؼؼٜب الإكاهح ٓغبٗب هٖٛ إشبهرْٜ رول٣ْ - 

ٖٓ ٛنٙ أُبكح شٜو٣ب ٝرول٣ْ ًشق ٣زْ اػلاكٙ ؽَت ٗٔٞمط رولٓٚ اكاهح  -2هلَ اَُغلاد أُشبه ا٤ُٜب ك٢ اُلووح  - 

  : د اُزب٤ُخاُؼوائت ا٠ُ أُلزش٤خ أُؼ٤٘خ ك٢ ا٤ُّٞ اُقبٌٓ ٖٓ اُشٜو اُن١ ٢ِ٣ ػ٠ِ الأًضو ٣ٝزؼٖٔ أُؼِٞٓب

أ( اُجؼبئغ أُقوعخ اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ ٓ٘ن اُولَ اَُبثن ُِؾَبة ٓغ إثواى ا٤ٌُٔبد أُوٍِخ ٖٓ أعَ ؽَبة اُوٍْ اُضبثذ  

  .أُ٘زٞعبد  ٝه٤ٔخ ٗوٌ ٛنٙ
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  .ثٌلبُخة( اُجؼبئغ أُقوعخ ثٔٞعت ٍ٘ل الإػلبء   

  . كٕٝ أعَ ُلٟ هجبػخ اُؼوائت أُقزِلخ أُؼ٤٘خٝإٕ اُؼو٣جخ اُز٢ ٣زْ رأ٤ٍَٜب ٝرظل٤زٜب ٣غت إٔ رَزقِض ٖٓ  

رَل٣ل هٍْ أُوٝه ثبَُ٘جخ ُٔقيٝٗبد أُ٘زٞعبد اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ ٝأُٞعٞكح ك٢ ٓؾلاد أَُزٞكػ٤ٖ، ٝإٓب إهٍبٍ  - 

 .أُ٘زٞعبد أُنًٞهح إ٠ُ َٓزٞكػ٤ٖ آفو٣ٖ أٝ رظل٣وٛب، ٝمُي ك٢ ؽبُخ إٜٗبء اُ٘شبؽ أٝ كولإ طلخ أَُزٞكع

٣غت ػ٠ِ أَُزٞكػ٤ٖ إٔ ٣ولٓٞا ٝإٔ ٣ؼؼٞا هٖٛ إشبهح أػٞإ إكاهح اُؼوائت ، اٍُٞبئَ اُجشو٣خ ٝأُبك٣خ اُلاىٓخ  -

ُز٤ََٜ اُزؼو٣ق ػ٠ِ اُجؼبئغ أٝ أُٞاك اُـنائ٤خ أُزجو٤خ ك٢ أُقيٕٝ ٝػ٠ِ ٝىٜٗب ٤ًِٜٝب، ًٝنُي ُز٤ٌٖٔ ٛؤلاء الأػٞإ 

  . هض أُزؾون ٖٓ ٝعٞكٛب ٝاُز٢ ُْ ٣ضجذ فوٝعٜب أٝ اٍزؼٔبُٜبٖٓ إػلاك ؽَبة اُوٍّٞ أُزورجخ ػ٠ِ اُ٘ٞا

إٕ أُ٘زٞعبد اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ اُز٢ ٣زَِٜٔب أَُزٞكػٕٞ، ٣غت إٔ رو٤ل كٞها ك٢ اُؾَبثبد اُ٘ٞػ٤خ ٝك٢ ٍ٘ل اٌُلبُخ  - 

شوح ٝاُوٍّٞ ػ٠ِ ههْ ٍبػخ اُز٢ ر٢ِ ُلٟ ٓلزش اُؼوائت ؿ٤و أُجب 24اُن١ ثوى ٗوِْٜ ُلأش٤بء أَُزٞكػخ أُٞكع فلاٍ 

  . الأػٔبٍ أُقزض

٣٘جـ٢ ػ٠ِ ًَ شقض ُٚ طلخ أَُزٞكع إٔ ٣ولّ ا٠ُ ٓٞظل٢ إكاهح اُؼوائت، ع٤ٔغ الاصجبربد اُؼوٝه٣خ ُٔواهجخ ٝػبء  - 

 .هٍْ أُوٝه ٍٞاء ًبٕ ٛنا ك٢ أُؤٍَخ اُوئ٤َ٤خ أٝ اُلوٝع أٝ اًُٞبلاد

 : َمم انًُتجاخ انخاضعح نهضريثح  - 3

 

 اُطو٣وخ اُز٢ ٣زْ ثٜب ٗوَ أُ٘زغبد اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ :ٖٓ  م ع ؽ ّ  28 ا٠ُ 16ك ٞاأُ ؽلكد

لا ٣ٌٖٔ إٔ ٣زْ هكغ اٗزبط فبػغ ُوٍْ أُوٝه أٝ ٗوِٚ ٖٓ كٕٝ إٔ ٣َجوٚ رول٣ْ رظو٣ؼ ثبُوكغ ٖٓ هجَ أُوٍَ أٝ اُشبه١  - 

ٝاُن١ ٣زجذ  «ٍ٘ل الإػلبء ثٌلبُخ» ، أٝ« أُوٝه اعبىح » ، أٝ  « الإمٕ» ٖٝٓ كٕٝ إٔ ٣ٌٕٞ ُلٟ اُ٘بهَ ٍ٘ل ؽوًخ ٣لػ٠ 

  .أٝ ٣زؼٖٔ أٝ ٣ؼٖٔ ككغ اُؼو٣جخ ؽَت اُؾبُخ

 

رؼغ الإكاهح هٖٛ إشبهح أَُزٞكػ٤ٖ ٍغلاد ُلإمٕ رقظض لإصجبد ٗوَ أُ٘زٞعبد أُقوعخ ٖٓ ٓقبىْٜٗ ٣ٝغت  -   

  .رول٣ْ ٛنٙ اَُغلاد ػ٘ل ًَ ؽِت

 

ٝك٤ٔب ٣زؼِن ثَ٘لاد اُؾوًخ الافوٟ كبٜٗب رَِْ ٖٓ هجَ أُلزش٤خ اُز٢ ٣غت إٔ ٣ولّ ُٜب اُزظو٣ؼ ثبُوكغ. إم إٔ ٛنا  -  

  .الاف٤و ٣غت إٔ ٣ٞكع ثأهثغ ٍبػبد َٓجوب ثبَُ٘جخ َُ٘لاد الاػلبء ثٌلبُخ

 

  .ٝر٤َو ٓؼب ٣ٌٖٔ ر٤َِْ ٍ٘ل ؽوًخ ٝاؽل ثبَُ٘جخ ُؼلح ٤ٍبهاد ُٜب ٗلٌ الارغبٙ  -   

 

 .إٕ اُزظو٣ؼ ثبُوكغ ٣غت إٔ ٣زؼٖٔ اُؼ٘بطو اُلاىٓخ لإػلاك ٍ٘لاد اُؾوًخ - 

 

  . إٕ أُ٘زٞعبد اُقبػؼخ ُِؼو٣جخ، ٣غت إٔ رٞعٚ ك٢ الأعَ أُنًٞه ك٢ ٍ٘ل اُؾوًخ إ٠ُ الإرغبٙ أُظوػ ثٚ - 

 

ثلء اُؼ٤ِٔبد، ٍبػخ كزؼ ػ٘لٓب رزْ اهٍب٤ُخ ثٞاٍطخ ه٘ٞاد رؾذ الأهع، كبٗٚ ٣غت إٔ ٣نًو ك٢ ٍ٘ل اُؾوًخ، هجَ  - 

  .اٌَُٞه ٝؿِوٜب
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 : ووعاء رضى انًرورانحذث انًُشيء   -4  

 

 انٖٓ ٗلٌ اُوبٕٗٞ ٝػبء ٛ 33أُبكح اُؾلس أُ٘ش٢ء ُِٔٞاك اُقبػؼخ ُوٍْ أُوٝه ٝ ٖٓ  م ع ؽ ّ  00بكح أُ ؽلكد

 اُوٍْ :

ٌؤسس على الكمٌات و  ٌكون رسم المرور واجب الأداء عندما تعرض المواد الؽذائٌة الخاضعة للضرٌبة للإستهلاك

 .المعروضة للاستهلاك

 : الاضتيراد وانتصذير  -5

 ٤ًل٤بد الافؼبع ُِؼو٣جخ : ٖٓ  م ع ؽ ّ 11 ا٠ُ 12ثبَُ٘جخ ُلاٍز٤واك ؽلكد أُٞاك 

من هذا    2تخضع للرسم الداخلً للاستهلاك، أو لرسم المرورالبضائع المستوردة والخاضعة لهذا الرسم بمقتضى المادة  -

  . القانون

  .ؼٌر أنه ٌمكن أن ٌتم الاستٌراد مع تأجٌل دفع الرسوم بالنسبة للاشخاص الذٌن لهم صفة المستودع 

  .المصرح هو المدٌن فً الجماركإن الحدث المنشىء للرسم هو الإستٌراد، وإن  - 

راد، هً قٌمة البضائع فً المكان والزمان اللذٌن قدمت فٌهما إلى الجمارك بعد ٌإن القٌمة الخاضعة للضرٌبة عند الاست -

إضافة رسوم الدخول بما فٌها الرسوم الإضافٌة للمنشأ والحقوق والرسوم المحصلة معا مع رسوم الجمارك، وكذلك الرسم 

 .للاستهلاك الذي تم بالفعل تحصٌله وقت الاستٌراد الداخلى

 .ٌحصل الرسم الداخلً للاستهلاك عند الاستٌراد كما هو الشأن فً الرسوم الجمركٌة من قبل إدارة الجمارك - 

 : ٖٓ  م ع ؽ ّ 45ثبَُ٘جخ ُِزظل٣و أُٞاك اُقبػؼخ ٓؼل٤خ ؽجوب ُِٔبكح 

 .لة من الرسم على الإستهلاك، أو رسم المرورتعفى المنتوجات المصدرة إلى الخارج وفق الحا
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 انًشروتاخ و انًشروتاخ انروحيح:  انراتعانًحىر 

 

 انكحىل –اولا 

 

 : التعرٌفة ومجال التطبٌق - 1

 

 انتعريفح : – 1 – 1

هذا القانون،  من 2تعرٌفة رسم المرور على الكحول المنصوص علٌها فً المادة  تحدد ٖٓ م ع ؽ ّ،  16ؽجوب ُِٔبكح 

 : كما ٌلى

 تعريفح رضى انًرور يٍ واحذ تياٌ انًُتىجاخ

 هكتىنتر

 يٍ انكحىل انصافي

ح ك٢  ٓ٘زٞعبد أٍبٍٜب اٌُؾٍٞ ماد ؽبثغ ؽج٢ ثؾش ٝلا ٣ٌٖٔ شوثٜب ٝاُٞاهك -1

 هبئٔخ ٓؼلح ثطو٣وخ ٗظب٤ٓخ . . . . . . . . . 

 

 

 

 . . . . . . ٓ٘زٞعبد اُؼطٞه ٝاُي٣٘خ . . . . . . . . . . . - 2

 

 

 

ًؾٍٞ َٓزؼِٔخ ُزؾؼ٤و اُقٔٞه اُلٞاهح ٝاُقٔٞه اُؾِٞح ثطج٤ؼزٜب ٝاُز٢  -  3

 رَزل٤ل ٖٓ اُ٘ظبّ اُغجبئ٢ ُِقٔٞه . . . . . .

 

أُش٤ٜبد اُز٢ أٍبٍٜب اُقٔٞه ٝاُل٤وٓٞس ٝاُقٔٞه اٌُؾ٤ُٞخ ٝٓب ٣ٔبصِٜب  -4 

ٝاُقٔٞه اٌُؾ٤ُٞخ ٝاُقٔٞه اُؾِٞح ثطج٤ؼزٜب اُقبػؼخ ُِ٘ظبّ اُغجبئ٢ ٌُِؾٍٞ 

الأع٘ج٤خ ماد اُز٤َٔخ الأط٤ِخ أٝ أُواهجخ أٝ أُؼ٤وح ًٝو٣ْ كًٝب٢ٍ . . 

. ....................... 

 

ا٢ٌٍُٞ ٝأُش٤ٜبد اُز٢ أٍبٍٜب اٌُؾٍٞ ٓضَ اُج٤زو. أٓوً. ؿوٝكهٕٝ، ،  -  5

 أ٤ٌٗ . . ............................ . . 

 

 أػلا ٙ.  5إ٠ُ  1أُشبه إ٤ُٜب ك٢ الاههبّ ٖٓ ٖٓ أُ٘زٞعبد  اُوّٝ ٝؿ٤وٙ  6 

 كط 55

 

 

 كط 1555

 

 

 كط 1655

 

 

 كط 7555

 

 

 كط 155.555

 

 كط 75.555 

 

 

 يجال انتطثيك : – 2 – 1

 : 47ٓغبٍ رطج٤ن هٍْ أُوٝه أُطجن ػ٠ِ اٌُؾٍٞ اُٞاهكح ك٢ أُبكح ٖٓ  م ع ؽ ّ  53، ٝ 50، 52، 14ك ٞاأُ ؽلكد

  :  اٌُؾٍٞ اُز٢ رَزؼَٔ ُزؾؼ٤و أُ٘زٞعبد اُزبثؼخ ُلأط٘بف أُج٤٘خ ثؼلٙ - (1

 

اُزوٗغبٕ ٝالإ٤ٌَِ٣و  أُ٘زٞعبد اُز٢ أٍبٍٜب اٌُؾٍٞ ماد اُطبثغ اُطج٢ اُجؾش ثبٍزض٘بء ، ًؾٍٞ اُ٘ؼ٘بع ٤ٓٝبٙ  ( أ 
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أَُزؾؼواد  ُخ. ٝأُقظظخ لإػلاك   اُظ٤بك -ٝأُ٘زٞعبد أُٔبصِخ أُجبػخ إ٠ُ اُظ٤بكُخ أٝ الأؽجبء ، أُِوج٤ٖ ثبلأؽجبء 

 .اُظ٤للا٤ٗخ أٝ اُٞطل٤خ

ة فً قانون الصٌدلٌة والمسلمة إلى الصٌادلة أو الأطباء ، الملقبٌن   التً تحتوي على الكحول الموجود ( المنتوجات ب

  ..لة لتحضٌر الأدوٌة الصٌاد -بالأطباء 

 

والخلاصات الكحولٌة المعطرة والصبؽات والمنتوجات المماثلة المسلمة لرجال الصناعة قصد تحضٌر  الكحولات ( ج 

ا أو المشروبات الحلوة . بشرط أن تكون الدرجة الكحولٌة للمشروبات المصنوعة لا  مشروبات اللٌمون الؽازٌة أو الصود

  .تجارة بالتجزئة للمشروبات الكحولٌةرجة واحدة و أن لا ٌمارس رجال الصناعة المذكورٌن ال  تتجاوز د

 

الكحولات والخلاصات الكحولٌة المعطرة ؼٌر القابلة للاستهلاك على حالتها ، المسلمة لصناعة البسكوٌت وصناعة  ( د 

المرطبات والحلوٌات والشكلاط والمبردات لاستعمالها فقط لتعطٌر عجٌن الحلوٌات والبسكوٌت والمبردات أو لاستعمالها 

  .«الٌاؼورت»أو «الٌاوورت » ناعة مواد الحلٌب صنع فى ص

 

اختصاصاته ،  ة من قبل وزٌر المالٌة فً حدود   ضمن الشروط المحدد -الحٌاة والخمور الحلوة المستعملة   ( مٌاه ه 

  .لتحضٌر القدٌد ومصبرات اللحوم المعلبة

 

  : ة أو بمقتضى رخص مباشرة من إدارة الضرائبعندما تتم التسلٌمات تحت مراقبة هٌئات مؤهلة لهذه الؽاٌ - (2 

 

على الكحول الطبٌعٌة المشتراة بالسعر المقرر للاستعمالات الصٌدلانٌة والمسلمة إلى الصٌادلة والأطباء والبٌطرٌٌن  (أ 

  .والمستشفٌات والمؤسسات المماثلة

 

ى رجال الصناعة الذٌن ٌستعملونها بكمٌة ب (على الكحول الطبٌعٌة المسلمة إلى مختبرات الابحاث والتحلٌلات وإل 

 يٍ ق ض غ و( 48)انًادج  .صؽٌرة لصناعتهم

ٌدخل تحت تسمٌة الكحول، قصد تطبٌق رسم المرور، الكحول الآثٌلٌة مثل مٌاه الحٌاة وخلاصات الكحول والمشروبات   -

والمٌستٌل وؼٌرها من المشروبات الكحولٌة الروحٌة والفواكه مع مٌاه الحٌاة والمشهٌات والوفرموط والخمور العذبة 

والخمور الاصطناعٌة التً تعتبر كمحلولات مخففة بالنسبة للتنظٌم الخاص بقمع الؽش التجاري وبصفة عامة جمٌع 

 يٍ ق ض غ و( 51)انًادج  .سوائل الكحولٌات ؼٌر المسماة وكذلك جمٌع التحضٌرات التً أساسها الكحول

  : ة الجبائٌة للكحول الأثٌلً، السوائل التالٌةتكون مماثلة من الناحٌ  -

 

% على الأقل من  5السوائل التً تنتمً إلى العائلة الكٌماوٌة للكحول مثل الكحول المنٌلٌة ؼٌر التً تتضمن  -  1

  . % من الشوائب الإحترارٌة التً تعطى له رائحة شائطة وكرٌهة3الأسٌتون و 

 

ماوٌة أو كحولٌة وٌمكنها أن تحل محل الكحول الأثٌلً فً أي واحد من استعمالاته، مثل السوائل التً لدٌها وظٌفة كٌ – 2 

  . الكحولات البروبٌلٌة والإٌزوبروبٌلٌة

 

يٍ ق ض  52)انًادج . وٌمنع كل خلط من الكحول الأثٌلً للمنتوجات المماثلة من الناحٌة الجبائٌة ماعدا فً حالة التؽٌٌر 

غ و(
  

 

   148تستبعد من مجال تطبٌق الضرٌبة، الكحول الآثٌلٌة والمماثلة المؽٌرة ضمن الشروط المشار إلٌها فً المواد من   - 

من هذا القانون من قبل رجال الصناعة والمرخصٌن قانونا والذٌن ٌجب علٌهم، لهذا الؽرض، أن ٌتخذوا   175إلى 

 غ و( يٍ ق ض 53)انًادج  . وضعٌة تجار المشروبات بالجملة
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 : الوعاء و الحدث المنشًء – 2

 انىعاء : – 1 – 2

  :ٌحصل الرسم الثابتٖٓ م ع ؽ ّ،  54ؽجوب ُِٔبكح 

  . فٌها  من هذا القانون بمعدل الكحول الصافً الموجود  ، 1 -52و  51بالنسبة للمنتوجات المشار إلٌها فً المادتٌن  -  1

 

فً الدرجة المئوٌة المنبثة  (درجة سنتؽراد  20ٌقاس عند درجة حرارة )ٌتم تحدٌد الكحول الصافً بضرب الحجم الحقٌقً  

  .بواسطة المقٌاس الكحولً لؽً لوساك )الكومتر( وعند الحاجة بعد التقطٌر أو أى عملٌة تعطى نتائج مماثلة

  .ؾ إلى ؼش الرسوموٌمنع إفساد كثافة الكحول عن طرٌق الخلط الذي ٌهد 

التنظٌم المتعلق بقمع الؽش التجاري، فتذكر   أما بالنسبة للخمور الإصطناعٌة التً تعتبر محلولات كحولٌة مخففة تجاه 

  .الثروة الكحولٌة المكتسبة أو المتزاٌدة

قٌاسه عند درجة حرارة من هذا القانون، حسب الحجم الذي تم  2 - 52وبالنسبة للمنتوجات المشار إلٌها فً المادة  - 2 

 .درجة سنتؽراد  20

 : الحدث المنشًء  – 2 – 2

ٖٓ ٛنا اُوبٕٗٞ، ًَ ر٤َِْ ٌُِؾٍٞ رْ ثظلخ ٓغب٤ٗخ أٝ  ٣29ؼزجو ٓولٓب ُلاٍزٜلاى ؽَت ٓلّٜٞ أُوطغ الأٍٝ ٖٓ أُبكح 

صبُش ٖٓ كٕٝ إٔ ثٔوبثَ إ٠ُ شقض ٤َُذ ُٚ طلخ َٓزٞكع ٖٓ هجَ شقض أٗزظ ٛنٙ اٌُؾٍٞ ٗلَٜب أٝ ثٞاٍطخ شقض 

 يٍ ق ض غ و( 56)انًادج   .٣ِيّ هبٗٞٗب ثبرقبم طلخ َٓزٞكع

  

 :الاعفاءات  – 3

 يٍ ق ض غ و( 57)انًادج   :ٌعفى من رسوم المرور

  .من هذا القانون   228الى 222 من   الكحول المستعملة فً صناعة الخل ضمن الشروط المشار إلٌها فً المواد -1

 

من هذا   229ة   ة بموجب الماد  الكحول المستعملة فً كحللة الخمور المخصصة للتصدٌر ضمن الشروط المحدد  - 2

 .القانون

 :الانتاج و تغٌٌر الكحول  – 3

 .م ع ؽ ّٖٓ  265ا٠ُ  214ٝ ٖٓ  216ا٠ُ  54ٖ  ٓك ٞاأُ ؽلكرٜبػ٤ِٔخ اٗزبط ٝ رـ٤٤و اٌُؾٍٞ ٖٓ اُ٘بؽ٤خ اُغجبئ٤خ 
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 انخًىر –حاَيا 

 

 : التعرٌفة ومجال التطبٌق - 1

 

 انتعريفح : – 1 – 1

 يٍ ق ض غ و( 176)انًادج . للهٌكتولتر (دج (800 8دٌنار آلاؾ بثمانٌة للخمور المرور رسم تعرٌفة تحدد

 يجال انتطثيك : – 2 – 1

 : 176اُٞاهكح ك٢ أُبكح ٓغبٍ رطج٤ن هٍْ أُوٝه أُطجن ػ٠ِ اُقٔٞه ٖٓ  م ع ؽ ّ  260 ،264، 266ك ٞاأُ ؽلكد

  : تشمل تسمٌة الخمر، من أجل تطبٌق الضرٌبة  -

 

الخمر المتمم والصالح للشرب والسوائل التً هً على مختلؾ الأشكال بحٌث ٌمكن لمنتوج العنب أن ٌمر من  -  1

 المسطار إلى ؼاٌة الحثالة التى لم تجؾ تماما؛ 

 

كػ من العنب المقطوؾ باسثنـاء عنب   130لترا أو    130احد من الخمر العنب المقطوؾ حدٌثا بمعدل هكتولتر و -  2

 يٍ ق ض غ و( 177)انًادج  . المائدة

 

الخمر إلا إذا كان ناتجا عن  لا ٌمكن حٌازة أي مشروب أو نـقله قصد بٌعه أو عرضه للبٌع أو بٌعه تحت إسم  -

 .الخصوص من تخمٌر العنب الطازج أو من عصٌر العنب الطازج و ٌستجٌب إلى التعرٌؾ المعطى بموجب قانون الخمر

 

وتخضع لنظام الخمور على الخصوص : الخمور الفوارة وخمور السكر وخمور ثقل عصٌر الفواكه وكذلك فً حالة ما 

  .بموجب قانون الخمرإذا كانت الصناعة مسموحا بها 

 

يٍ ق ض  178)انًادج   .إن خمور التفاح وخمور الإجاص و نبٌذ العسل، تخضع لنفس النظام الجبائى الخاص بالخمور 

 غ و(

 

د رجة تكون، بصرؾ النظر عن الضرٌبة المترتبة على الخمور   15إن الخمور التى تشمل قوة كحولٌة تفوق   - 

، خاضعة للرسم الثابث المضاعؾ المنصوص علٌه فً مادة الكحول، على كمٌة   176المنصوص علٌها فً المادة 

  .درجة 28و   15الكحول التى تتراوح بٌن 

 

  :درجة  18و   15ؼٌر أنه تعفى من الرسم الثابت المضاعؾ من أجل كمٌة الكحول التً تتراوح بٌن  

 

  .درجة  18درجة من دون أن تتجاوز   15أ( الخمور المعروفة بأنها بطبٌعتها تحتوي على قوة كحولٌة تفوق  

 

  .الخمور فً البدء لدى صاحب الؽلة المرسل مع ذكر البٌانات فً سند الحركة وٌجب أن توضع علامة على هذه  

 

  .المطبق على الخمورب( الخمور الحلوة الطبٌعٌة التً تستفٌد من النظام الجبائً  

 

 179)انًادج  .درجة تفرض علٌها الضرٌبة مثل المحلولات الكحولٌة   22وإن الخمور التً تحتوي على قوة كحولٌة تفوق 

 يٍ ق ض غ و(
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 : الوعاء و الحدث المنشًء – 2

 انىعاء : – 1 – 2

 .ٌؤسس رسم المرور على الكمٌات المعروضة للاستهلاك

 : المنشًءالحدث   – 2 – 2.

من هذا القانون، إرسال الخمر من قبل شخص    29تعتبر معروضة للإستهلاك حسب مفهوم المقطع الأول من المادة  - 

،أنتج هذا الخمر إلى شخص لٌست له صفة المستودع المحتكر من دون أن ٌطلب منه بصفة قانونٌة اتخاذ صفة المستودع 

 يٍ ق ض غ و( 181)انًادج   .

  

 :الاعفاءات  – 3

 يٍ ق ض غ و( 182)انًادج   :تعفى من رسم المرور

 
 الخمور المستعملة فً صناعة الخل والمقطرات؛  -  1
 
 كمٌات الخمر التً فقدت خلال عملٌات التكرٌر بواسطة التبرٌد؛  -  2
 
العنب المقطوؾ حدٌثا والذي نقله أصحاب الؽلة من مكان الؽلة إلى المعصرة أو إلى حوض التخمٌر فً نطاق دائرة  -  3

 الؽلة والدائرات المجاورة؛ 
 
 الخمور التً ٌنقلها صاحب الؽلة من قبو إلى أخر من قبانة ضمن مناطق دائرة ؼلته والدائرات المجاورة ؛ -  4
 
  : %  10فً تحظٌر المسطار المركز الذي ٌزٌد عن  المسطار المستعمل -  5
 

 المرسل إلى الخارج؛  -أ  
 

المرسل إلى صناع المشهٌات شرٌطة أن ٌكون المسطار المركز لدى المرسل إلٌهم مسجلا، على حدة فً  -ب 
 دفترللاستعمال؛ 

 
 ٌلتزم رجال الصناعة هؤلاء بما ٌلى المرسل إلى صانع مشروب اللٌمون أو المشروب الحلو أو المربٌات شرٌطة أن - ج 

:  
 

 الخضوع إلى حراسة أعوان الضرائب؛  - 
 

 إمساك دفتر لاستعمال المسطار المركز للعنب طبقا للنموذج المعد من قبل إدارة الضرائب ؛  - 
 

  .إرسال منتجاتهم المصنوعة فً أوعٌة صؽٌرة لا ٌتجاوز وزنها خمسة كٌلوؼراما - 
 

  .لاك الداخلى فى أوعٌة صؽٌرة لا ٌتجاوز وزنها خمسة كٌلوؼراماد( المقدم للإسته
 

 .ه( المخصص للإستعمال فً صناعة الخمر ومحفوظة بالفعل لهذا الإستعمال
 

 : الانتاج – 3

 .م ع ؽ ّٖٓ  240ا٠ُ  243ك ٞاأُ ؽلكرٜبٖٓ اُ٘بؽ٤خ اُغجبئ٤خ  ػ٤ِٔخ اٗزبط اُقٔٞه
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 تجارة الكحول و الخمور –حانخا 

 (الكحول و الخمور بالجملةتجارة )

 :تعرٌف  – 1

  :أي شخص ٌتسلم أو ٌرسل إما لحسابه وإما لحساب الؽٌرعلى انه تاجر الجملة   من ق ض غ م 191المادة عرفت 

 

، تزٌد من خمسة لترات حجما  ق ض غ ممن    51أ( فً مادة الكحول : كمٌات من هذا المنتوج كما هو محدد فً المادة  

 ومن لترٌن من الكحول الصافً ، 

 

 .ب( فً مادة الخمر: كمٌات عن هذا المشروب تزٌد من ستٌن لترا

كل شخص ٌرٌد أن ٌتاجر فً الكحول أو الخمور ٌنبؽً علٌه أن  تنص على ان  ق ض غ ممن  195مع العلم ان المادة 

 .روباتٌتخذ وضعٌة تاجر بالجملة أو بالتجزئة للمش

 : إلتزامات تجار المشروبات بالجملة – 2

 :  و التً ٌمكن ذكر بعضها  إلتزامات تجار المشروبات بالجملةٖٓ  م ع ؽ ّ  204ا٠ُ  200ك ٞاأُ ؽلكد

  .ٌنبؽً على تجار الجملة أن ٌتخذوا صفة المستودع المحتكر  -

 

  : من هذا القانون، ما ٌلى   4المادةوٌنبؽً علٌهم أن ٌبٌنوا فً التصرٌح بالمهنة المشار إلٌه فً  

 

 هٌكتولترات،   10عدد ومحتوى الأوعٌة التً تتجاوز سعتها   -  (1

 

كمٌات الكحول والخمور والمشروبات الكحولٌة والمشروبات الروحٌة ونوعها وصنفها ودرجتها عند الاقتضاء   -  (2

 يٍ ق ض غ و( 192)انًادج   .والموجودة فً حوزتهم سواء فً مقر نشاطهم أم فً مكان آخر

 

ٌجب على التجار بالجملة أن ٌذكروا بدقة طبٌعة مٌاه الحٌاه والمشروبات الكحولٌة وؼٌرها من المشروبات الروحٌة   -   

الموجودة، فً مستودعاتهم ونوعها وصنفها ودرجتها الكحولٌة وذلك بواسطة بطاقات تلصق على الزجاجات والأوعٌة 

 يٍ ق ض غ و( 195 )انًادج  .من كل نوع

 

ٌحظر على تجار الكحول بالجملة أن ٌختزنوا الخمور وأن ٌعرضوا الخمور أو مٌاه الحٌاة والكحول الطبٌعٌة فً مخازن  -  

 يٍ ق ض غ و( 196)انًادج   .تهلاكها فً عٌن المكانسالمستودع وأن ٌبٌعوا المشروبات قصد إ

 

  : علٌه كل تاجر بالجملة ٌقوم بالتصرٌح ٌنبؽى  - 

 

 أن ٌملك مؤسسة خاصة به فً التراب الوطنً؛ - 

 

 أن ٌكون له ضمانات كافٌة؛ - 

 

 يٍ ق ض غ و( 198)انًادج   .أن ٌثبت، عند أي عملٌة تصدٌر، أعداد عقد محرر ضمن الشكل القانونً - 

 

المعدة لإقرار نقل الكحول ٌجب أن ٌذكر فً سندات الحركة تنص على انه   ق ض غ ممن  212مع العلم ان المادة 
  : والخمور ما ٌلً
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 عدد البرامٌل و كذلك محتوى كل واحد منها،  -  1
 
قٌمة المشروبات المنقولة مع المراجع إلى الفاتورة المسلمة ما عدا بالنسبة للخمر المنقولة تحت قٌد سند الإعفاء  -  2

 .بكفالة

   :اتضمسك الحسابات والتخفٌ – 3
 

  حساب عام : ٌمسك فً كل مستودع من ق ض غ م انه 199تنص المادة 
 

 .ب عام حسب الحجم فٌما ٌخص الخمورحسا - 
 

  .حساب عام حسب الكحول الصافى فٌما ٌخص الكحول - 
 

 :  199 فً المادة  المذكورةالحسابات  من ق ض غ م على كٌفٌة التسجٌل و الطرح فً 255تنص المادة   
 
  : تسجل فٌها -أ 

 
 الكمٌات المطلع علٌها منذ إعداد أول جرد أو الباقٌة عند القفل السابق للحسابات والتً تشكل الترحٌل؛  -  1
 
 الكمٌات المستلمة بمقتضى سندات الحركة القانونٌة؛  -  2
 
  .الفوائض المثبتة منذ إعداد الجرود -  3
 

  : تطرح منها -ب  
 
 القانونٌة؛ الكمٌات المرسلة بمقتضى سندات الحركة -  1
 
 الكمٌات المقبولة للتخفٌض بسبب الضٌاع أو الإتلاؾ إلخ ... المثبتة قانونا من قبل الأعوان ؛ -  2
 
  .النواقص المثبتة منذ إعداد الجرود -  3
 

كل الحسابات المشار إلٌها فً المادتٌن السابقتً الذكر وتتم موازنتها فً  من ق ض غ م توارٌخ اقفال 251تحدد المادة   
  :سنة
 

  .منه بالنسبة للخمور   20من أول ؼشت إلى - 
 

  .منه بالنسبة للكحول   31دٌسمبر إلى  15من  - 
 

  : تحدد و تخفٌضات من أجل فضلات المخازن إلى تجار الجملةبمنح من ق ض غ م  252تسمح المادة   
 
% للسنة من الكحول والخمور الموجودة فً أوعٌة من الخشب ؼٌر مكسٌة من الداخل أو الخارج بحٌث ٌمنع    6ب  -( 1

 تسرب الكحول والخمور منها، 
 
  .% للسنة من الكحول والخمور الموجودة فً أوعٌة أخرى   2ب  -( 2

 
% من الكمٌات   1ٌمكن أن تكون أقل من وتحسب هذه التخفٌضات بالنسبة لمدة إٌداع هذه المنتوجات فً المستودع ولا  

 .المباعة
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 السكر والغلوكوز المستعملان فً صناعة المشهٌات:  انخايصانًحىر 

 التً أساسها الخمر والمنتجات المماثلة

 

 : التعرٌفة ومجال التطبٌق - 1

 

التً تماثل المشهٌات إن السكر والؽلوكوز المستعملان فً صناعة المشهٌات التً أساسها الخمر وجمٌع المنتجات 

  .كٌلوؼرام   100دج عن كل   145المذكورة نظرا لكٌفٌات تقدٌمها واستهلاكها وعرضها للبٌع، تخضع لرسم قدره 

 

وٌعفى من الرسم المذكور السكر والؽلوكوز المستعملان ضمن الشروط المحددة من قبل وزٌر المالٌة من أجل تحضٌر  

 يٍ ق ض غ و( 256)انًادج  .الفٌرموط المخصصة للتصدٌرالمشهٌات التً أساسها الخمر أو 

 

 التزامات المصنعٌن : – 2

 

إن كل شخص ٌرؼب فً صناعة المشهٌات التً أساسها الخمر أو المنتجات المماثلة باستعمال السكر أو الؽلوكوز، ٌتحتم 

الذي سٌصنعه وكذلك تسمٌته التجارٌة  علٌه أن ٌقدم خلال عشرة أٌام قبل بداٌة عملٌاته، تصرٌحا ٌذكر فٌه نوع المنتوج

 يٍ ق ض غ و( 257)انًادج  .وٌذكر وصؾ المحل الذي سٌخزن فٌه السكرو الؽلوكوز

 

ٌنبؽً أن ٌسجل السكر والؽلوكوز المخصصان لصناعة المشهٌات التً أساسها الخمر أو المنتجات المماثلة فً حساب 

تخدٌش فً سجل ٌرقم وٌوقع من قبل المصلحة المعنٌة بمفتشٌة ٌمسك من طرؾ الصانع نفسه بدون ترك بٌاض ولا 

  .الضرائب ؼٌر المباشرة والرسوم على رقم الأعمال المختصة

 

 : وتسجل فً هذا الحساب 

 

  : فى الدخـول -( 1

 

 ة، كمٌات السكر أو الؽلوكوز التً هً فً حٌازة الصناع حٌنما ٌقدمون التصرٌح المنصوص علٌه فً المادة السابق - 

 

 البضائع المستلمة فٌما بعد مع تحلٌل فواتٌر الشراء،  - 

 

  .الفوائض المثبتة خلال إعداد الجرود - 

 

  :فً الخروج  -( 2

 

، والتً تم التصرٌح باستخدامها ضمن   أعلاه  256الكمٌات الخاضعة للرسم المشار إلٌه فً المقطع الأول من المادة  - 

 بعده،   260المادةالكٌفٌات المنصوص علٌها فً 

 

 الكمٌات المستخدمة فً استعمالات أخرى مع ذكر كل تخصٌص بالتفصٌل،  - 

 

 يٍ ق ض غ و( 258)انًادج  .النواقص المثبتة خلال إعداد الجرد - 

 

إن كل صنع للمشهٌات التً أساسها الخمر أو المنتوجات المماثلة باستعمال السكر أو الؽلوكوز، ٌجب أن ٌكون مسبوقا 

  .صرٌح موقع بأربع وعشرٌن ساعـة قبل بداٌة العملٌاتبت
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وٌذكر فً التصرٌح، الساعة التً تجرى فٌها العملٌة ونوع المشروب الذي سٌتم الحصول علٌه وتسمٌته التجارٌة وحجمه  

الصنع  ٌراقبوكذا كمٌة الكحول الصافً الذي ٌحتوي علٌه، وأخٌرا وزن السكر أو الؽلوكوز الذي سٌستخدم. وٌمكن أن 

يٍ  262)انًادج . من طرؾ أعوان الضرائب الذٌن ٌنبؽً على المكلفٌن بالضرٌبة أن ٌقدموا لهم أدوات الوزن الضرورٌة

 ق ض غ و(

 

 الحدث المنشًء و استحقاق الضرٌبة : – 2

 

المماثلة، ٌكون إن الرسم المطبق على السكر والؽلوكوز المستعملٌن لتحضٌر المشهٌات التً أساسها الخمر أو المنتوجات 

واجب الأداء فً وقت الاستعمال نفسه، وٌؤدى شهرٌا من طرؾ الخاضعٌن للضرٌبة، ضمن نفس الشروط المطبقة على 

 يٍ ق ض غ و( 261)انًادج  .رسم المرور على الكحول
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 رسوم الضمان والتعٌٌر على مصنوعات الذهب:  انطادشانًحىر 

 البلاتٌنوالفضــة و  

 

 و التعٌٌر : الضــمان - 1

 

 الضمان )التعرٌفة، الوعاء و مجال التطبٌق( : – 1 – 1

 

بالهكتوؼرام كما  تخضع مصنوعات الذهب والفضة والبلاتٌن لرسم ضمان ٌتم تحدٌده من ق ض غ م  345طبقا للمادة 

  : ٌأتً

 

  .دج بالنسبة للمصنوعات من الذهب 8555

 

  .للمصنوعات من البلاتٌنسبة ندج بال25 555 

 

 .دج بالنسبة للمصنوعات من الفضة  155

 

 التعٌٌر : – 2 – 1

 

  : ٌكون التعٌٌر موضوع تحصٌل رسم ثابت ٌحدد كما ٌأتًمن ق ض غ م  342طبقا للمادة 

 

  : التعٌٌر بنجمة العٌار  * 

 

 دج، عن كل دٌكاؼرام أو جزء من الدٌكاؼرام،12البلاتـٌن :  

 

 دج، عن كل دٌكاؼرام أو جزء من الدٌكاؼرام،  6الذهب : 

 

 . هكتوؼرام دج. عن كل 4ؼرام :   400الفضـة : إلى ؼاٌة،  

 

  .كػ أو جزء من الكٌلوؼرام  2دج، عن   16ؼرام   455فما زاد عن  

 

 : ٭ التعٌٌــر بالبوثــقة

 

 دج، عن كل عملٌة، 150 : البلاتٌن

 

 ة،دج، عن كل عمل155ٌالذهب : 

 

 : ٭ التعٌٌــر عن طرٌق التبلٌل

 

 .دج ، عن كل عملٌة25الفضة : 

 

 125وبالنسبة للمصنوعات المقدمة فً شكل حصص من نفس الصهر، فإنه ٌمكن إجرا ء تعٌٌر عن طرٌق البوثقة لكل  

 .من الفضةكػ  2كػ أو جزء من  2ؼرام من البلاتٌن أو الذهب وتعٌٌر عن طرٌق البوثقة أو عن طرٌق التبلٌل لكل 
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 : العٌارات والدمغات - 2

 

 : توجدمن ق ض غ م  346طبقا للمادة 

 مٌلٌام.   750مٌلٌام و  845مٌلٌام و 925   : ثلاثة عٌارات قانونٌة على مصنوعات الذهب  -

 مٌلٌام.   800مٌلٌام و    950 : عٌاران بالنسبة لمصنوعات الفضة -

 مٌلٌام. 950 :  عٌار واحد بالنسبة للبلاتٌن -

  .وٌعتبر الأرٌدٌوم المضاؾ إلى البلاتٌن مثل البلاتٌن

 

 .مٌلٌام عن البلاتٌن  10مٌلٌام عن الفضة و  5مٌلٌام عن الذهب و   3إن السماح بالنسبة للعٌارات هو 

المتضمن   1968مارس  21المؤرخ فً  68 – 68فهً تخضع للمرسوم رقم  الدمؽات ووضعهاو فً ما ٌخص شكل 

، الذي عدلته العٌار والضمانة وسندان التأشٌرة المخصصة للقطع المصنوعة من البلاتٌن والذهب والفضةتؽٌٌر دمؽات 

من قانون المالٌة التكمٌلً  27و المادة   2555من قانون المالٌة لسنة  43و المادة  2554من قانون المالٌة لسنة  27المادة 

وفً  من ق ض غ م. 354الى  347حددته المواد  مؽات ووضعهاالدكذلك شكل )احكام جبائٌة ؼٌر مقننة(،  2558لسنة 

 : 1ما ٌلً الشكل

 

                                                             

 .5، ص 2005، المدٌرٌة العامة للضرائب، الجزائر، فٌفري 19رقم    DGIرسالة   1 
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 : مات الخاضعٌن للضرٌبةاإلتز - 3

 

 :الصناع  – 1 – 3

 

ٌنبؽً على صناع مصنوعات الذهب والفضة والبلاتٌن، أن ٌقدموا إلى مكتب الضمان  من ق ض غ م 355طبقا للمادة 

وأن ٌطبعوا دمؽاتهم الخاصة مع أسمائهم  ق ض غ ممن    4الذي ٌتبعونه، التصرٌح بالمهنة المنصوص علٌها فً المادة 

مز الواحد مستعملا من قبل وٌراعً رئٌس مفتشٌة الضمان على أن لا ٌكون الر   .على لوحة من النحاس لهذا الؽرض

 .صانعٌن إثنٌن لدائرة إختصاصه

 

 : التجار والأشخاص المماثلون – 2 – 3

 

إن كل الأشخاص الذٌن ٌقسمون وٌصفون الذهب أو الفضة أو البلاتٌن من أجل التجارة وكذلك أعوان التنفٌذ وهٌئات 

التسلٌؾ المعتمدة الذٌن ٌقومون، ولو بصفة عرضٌة بٌوع أو مزاٌدات فً مواد الذهب والفضة والبلاتٌن المصنوعة أو 

ن والصقالٌن وبصفة عامة جمٌع الأشخاص الذٌن ٌحزون ؼٌر المصنوعة، والوسطاء والعمال فً الؽرؾ والمرصعٌ

من هذا القانون وٌنبؽً علٌهم    4موادا من هذا النوع لممارسة مهنتهم، ٌعتبرون كخاضعٌن للضرٌبة حسب مفهوم المادة 

عند أن ٌقدموا تصرٌحا بالمهنة إلى مكتب الضمان الذي ٌتبعونه، وٌمسك دفتر للتصرٌحات المذكورة وتسلم نسخ منها 

 .الحاجة

ؼٌر أنه فً البلدٌات التً لا ٌوجد بها مكتب الضمان فإن التصرٌح المشار إلٌه فً المقطع السابق ٌمكن أن ٌقدم إلى  

يٍ ق ض غ  356)انًادج  .مفتشٌة الضرائب ؼٌرالمباشرة والرسوم على رقم الأعمال القرٌبة جدا من مؤسسة المصرح

 و(
 

 : بٌن الصناع والتجار والأشخاص المماثلٌن  الإلتزامات المشتركة – 3 – 3

 

ٌنبؽً على الصناع والتجار أن ٌقدموا إلى مكتب الضمان الذي ٌتبعونه مصنوعاتهم، من أجل تعٌٌرها وأعطائها العٌارات 

 يٍ ق ض غ و( 357)انًادج  .المناسبة وتعلٌمها

 

المصنوعات التً تخلو من العلامات والتً ٌشترٌها الصناع والتجار ولو لاستعمالهم الشخصً، ٌجب أن تقدم إلى  إن

 .ساعة أو تكسر   24المراقبة خلال 

 

  .وٌجب أن ٌحجز كل شًء مصنوع من الذهب أو الفضة أو البلاتٌن موجود تم شراؤه ولم ٌعلم لدى صانع أو بائع

 

لذهب أو الفضة أو البلاتٌن ذات الصنع المحلً المحجوزة لعدم وجود العلامة محجوزات عٌنٌة وتشكل المصنوعات من ا 

  .فعلٌة، ومتبوعة برفع الٌد

 

ٌتم الفصل فً رفع الٌد بموجب مقرر من المدٌر الولائً للضرائب المختص إقلٌمٌا، بعد إٌداع طلب إسترداد المصنوعات  

)انًادج  . بالوصولات المثبتة للدفع الفعلً للحقوق والؽرامات المستحق دفعها المحجوزة ٌقدمه مرتكب المخالفة وٌرفقه

 يٍ ق ض غ و( 358

 

ٌجب على الصناع وتجار الذهب والفضة والبلاتٌن المصنعة وؼٌر المصنعة، مسك دفتر موقع ومؤشر علٌه من قبل 

أو البلاتٌن وعددها ووزنها وعٌارها التً الإدارة الجبائٌة، ٌقٌدون فٌه نوع الأشٌاء المصنوعة من الذهب أو الفضة 

ٌشترونها او ٌبٌعونها مع ذكر الأسماء وعناوٌن الأشخاص الذٌن أشتروها من عندهم، وٌجب على الخاضعٌن للضرٌبة أن 

 يٍ ق ض غ و( 359)انًادج  .ٌشتروا من عند أشخاص معروفٌن لدٌهم أو ضامنٌن معروفٌن لدٌهم
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 يٍ ق ض غ و( 363)انًادج  .توقؾ أحد الصناع عن تجارته، ٌسلم دمؽته إلى مكتب الضمان لٌتم شطبه أمامه إذا

 

 الاستٌراد و التصدٌر : – 4

 

ٖٓ  376ا٠ُ  367ك٢ٜ ٓؾلكح ثبُٔٞاك  ماد اُؼ٤بهاد اُوب٤ٗٞٗخ أُظ٘ٞػبد ٖٓ اُنٛت ٝاُلؼخ ٝ اُجلار٤ٖ  ُزظل٣وثبَُ٘جخ  

: إ٠ُ أُظله ب٣ؼبك رَل٣لٛاٝ  ٖٓ هٍْ اُؼٔبٕم ع ؽ ّ، ٝ اُز٢ ٣ٌٖٔ رظل٣وٛب ٓؼلبد  .   

 

ػ٘لٓب رظله ٖٓ أعَ اُج٤غ ك٢ اُقبهط ٓظ٘ٞػبد اُنٛت أٝ اُلؼخ أٝ اُجلار٤ٖ أُٞعٞك ػ٤ِٜب ؽبثغ اُلٓـبد اُوب٤ٗٞٗخ،   - 

 يٍ ق ض غ و( 367)انًادج   .إ٠ُ أُظلهكئٕ هٍْ اُؼٔبٕ ٣ؼبك رَل٣لٙ 

 

  .٣ٌٖٔ رظل٣و ٓظ٘ٞػبد اُنٛت أٝ اُلؼخ أٝ اُجلار٤ٖ ٖٓ كٕٝ ٝعٞك اُلٓـبد اُلاف٤ِخ ٖٝٓ كٕٝ ككغ هٍّٞ اُؼٔبٕ  -    

 يٍ ق ض غ و( 368)انًادج 

 

بٕ ٝثلٕٝ ٝػغ إٕ ًَ طبٗغ ٣وؿت ك٢ رظل٣و ٓظ٘ٞػبد ٖٓ اُنٛت أٝ اُلؼخ أٝ اُجلار٤ٖ، ٓؼلبد ٖٓ هٍْ اُؼٔ  - 

اُلٓـبد، ٣َزط٤غ إٔ ٣ولٜٓب ُِزؼ٤٤و ربٓخ اُظ٘غ ٝثلٕٝ ػلآخ كٓـخ أُؼِْ، ثشوؽ إٔ ٣ٌٕٞ هل طوػ ٓولٓب إ٠ُ ٌٓزت 

 .اُؼٔبٕ ثؼلك ٛنٙ أُظ٘ٞػبد ٝث٘ٞػٜب ٝٝىٜٗب ٝإٔ ٣ٌٕٞ هل أُزيّ ثبلار٤بٕ ثٜب ٓزٔٔخ ك٢ أعَ لا ٣زغبٝى ػشوح أ٣بّ

 يٍ ق ض غ و( 369)انًادج 

 

 من ق ض غ م : 379و  378تخضع للمواد  مصنوعات الذهب والفضة والبلاتٌنثبَُ٘جخ ُلاٍز٤واك كبٕ 

 
إن مصنوعات الذهب والفضة والبلاتٌن الآتٌة من الخارج، ٌجب أن تقدم إلى موظفً الجمارك من أجل التصرٌح بها   - 

التً تخضع لنفس القواعد  "ؽة المسؤولٌةدم"ووزنها وختمها بالرصاص، وبعد أن ٌضع المستودع الدمؽة المسماة 
الخاصة بدمؽة المعلم الصانع، ترسل إلى مكتب الضمان الأقرب حٌث إذا كانت تحتوي على أحد العٌارات القانونٌة، 

  .ق ض غ م من   340وتتحمل هذه المصنوعات الرسوم المنصوص علٌها فى المادة 
 

  : وتستثنً من التدابٌر أعلاه 
 
 الأشٌاء المصنوعة من الذهب والفضة والبلاتٌن التً ٌملكها السفراء والمرسلة من قبل دول أجنبٌة،  - 1

 
الحلً المصنوعة من الذهب والبلاتٌن ذات الإستعمال الشخصً للمسافرٌن والمصنوعات من الفضة ذات الإستعمال  - 2

 يٍ ق ض غ و( 378)انًادج   .الشخصً أٌضا، على أن لا ٌتجاوز وزنها الكلً هكتوؼرام واحد
 
عندما تعرض من أجل التجارة مصنوعات الذهب والفضة والبلاتٌن الآتٌة من الخارج والمدخلة إلى الجزائر بمقتضى  -

أعلاه، ٌجب أن تقدم إلى مكتب الضمان لكً ٌتم تعلٌمها وتسدد    378من المادة  -  2الإستثناءات المنصوص علٌها فً 
 يٍ ق ض غ و( 379)انًادج  .من هذا القانون   340علٌها فً المادة  عنها الرسوم المنصوص

 

 : تنظٌم و سٌر مكاتب الضمــان – 5

 

مكرر من  453الى  392ها الى المواد و سٌرمن ق ض غ م  391الى  386الى المواد  تنظٌم مكاتب الضمــانٌخضع 

 نفس القانون :

 

تعٌٌر ودمػ المصنوعات من الذهب و الفضة و البلاتٌن وكذا تحصٌل رسوم التعٌٌر ٌتوجب على إدارة الضرائب التً  إن

 يٍ ق ض غ و( 386)انًادج  .تجعل منه مصلحة متخصصة تسمى مصلحة الذهب و المعادن الثمٌنة الأخرى

 

الخزٌنة ، ٌقوم بها على التوالً المعٌر و المفتش إن عملٌات التعٌٌر و دمػ المصنوعات و كذا تحصٌل الرسوم لصالح 

 يٍ ق ض غ و( 387)انًادج  .رئٌس مصلحة الضمان الضرائب المختلفة المعٌن لهذا الؽرض
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 الرســم الصحً على اللحــوم:  انطاتعانًحىر 

 

 : الحدث المنشًءو  مجال التطبٌق - 1

 

 : مجال التطبٌق  - 1 - 1

 

ذبح الحٌوانات المبٌنة أدناه، ٌخضع لرسم لفائدة البلدٌات ضمن الأشكال وتبعا فان  من ق ض غ م 446طبقا للمادة 

  : للكٌفٌات المحددة فً المواد التالٌة

 

 الخٌلٌات : الحصان والفرس والبؽل والبؽلة والعٌر والحمار والأتان والعٌر الفحل،  - 

 

 الجملٌات : الجمل والناقة والفصٌل،  - 

 

 ر المخصً والثور الفحل والبقرة والعجل والعجل الصؽٌر والعجلة، البقرٌات : الثو - 

 

 الضأنٌات : الكبش الفحل والضأن والنعجة والخروؾ والخروؾ الرضٌع،  - 

 

 .العنزٌات : التٌس والماعز والجدي - 

 

 :الحدث المنشًء   - 2 - 1

 

ء على مالك اللحم أثنا ء الذبح، وإذا كان هذا المالك لٌس بتاجر وقام بالذبح بواسطة تاجر، فإن هذا الأخٌر  ٌكون الرسم واجب الأدا

 من ق ض غ م( 447لمادة ا) .ٌكون مسؤولا تضامنٌا مع المالك على دفع الرسم

 

 : الوعاء  و التعرٌفة – 2

 

 :الوعاء   - 1 - 2

 

 : من ق ض غ م 451الى  448حددته المواد  الرســم الصحً على اللحــوموعاء 

 

  .٣لوع اُوٍْ ػ٠ِ ٝىٕ اُِؾْ اُظبك٢ ُِؾ٤ٞٗبد أُنثٞؽخ -

 

ؿ٤و أٗٚ ػ٘لٓب ٣ؼط٢ الأٓو ثبُنثؼ َُجت أُوع ٖٓ هجَ ث٤طو١ طؾ٢، كئٕ اُوٍْ لا ٣زورت إلا ػ٠ِ اُِؾْ أُقظض  

 من ق ض غ م( 448لمادة ا)  .ُلإٍزٜلاى اُجشو١ أٝ اُؾ٤ٞا٢ٗ
 

إٕ اُِؾْ اُظبك٢ ثبَُ٘جخ ُِجوو ا٥فو ؿ٤و اُؼغٍٞ ٛٞ ٓغٔٞع الأعياء الأهثؼخ، إ١ ٓغٔٞع اُؾ٤ٞإ ثؼل ٍِقٚ ٝرقل٤غ  -

  .اَُلاثبد ٝاُجوب٣ب ٝروى اٌُِز٤ٖ ٝؽلٛٔب ٓـِل٤ٖ ثشؾٜٔب اُِظبم

 

ثبد ٝاُجوب٣ب ٝروى ا٤ٌُِز٤ٖ ٝثبَُ٘جخ ُِؼغَ كئٕ اُِؾْ اُظبك٢ ٣زأُق ٖٓ الأعيا ء الأهثؼخ ُِؾ٤ٞإ ثزٔبٓٚ ثؼل رقل٤غ اَُلا 

  .ك٢ اُِؾْ ٓـِلز٤ٖ ثشؾٜٔب اُِظبم

 

  .ٝثبَُ٘جخ ُِؼإٔ، كئٕ اُِؾْ اُظبك٢ ٣زأُق ٖٓ الأعيا ء الأهثؼخ ٝرطوػ اُجوب٣ب ًَٝ اَُلاثبد ثٔب ك٤ٜب ا٤ٌُِز٤ٖ 

 

اُزوط٤غ ؽَت فؾ ػٔٞك١ ٝك٢ ع٤ٔغ اُؾبلاد، كئٕ اُوأً ٣وطغ ػ٠ِ َٓزٟٞ ٓلظَ اُوبكب ٝاُلوو٣خ اُؼ٘و٤خ الأ٠ُٝ، ٣ٝزْ  

 من ق ض غ م( 449لمادة ا)  .َٓزو٤ْ ٓغ أُؾٞه اٌُج٤و ُِلوواد اُؼ٘و٤خ
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إٕ اُٞىٕ اُظبك٢ اُن١ ٣زقن أٍبٍب ُؾَبة اُوٍْ ك٢ أُناثؼ اُز٢ ٣زْ ٝىٕ اُؾ٤ٞاٗبد ك٤ٜب هجَ اُنثؼ كوؾ، ٣ؾلك ثزطج٤ن  - 

  : اَُ٘ت أُؤ٣خ ا٥ر٤خ ػ٠ِ اُٞىٕ اُؾ٢

 

 ػٖ اُؼأ٤ٗبد ٝاُق٤ِ٤بد ٝاُغ٤ِٔبد،   ٪،50 -

 

 ػٖ اُض٤وإ أُقظ٤خ ٝاُض٤وإ اُلؾٍٞ،  ٪،  50 -

 

 من ق ض غ م( 452لمادة ا)  .ػٖ اُؼغٍٞ  ٪  55 -
 

٣ؾلك اُٞىٕ اُظبك٢ اُقبػغ ُِؼو٣جخ، ك٢ اُووٟ اُز٢ لا رٞعل ثٜب ٓناثؼ أٝ ٍٝبئَ ُِٞىٕ، ػٖ ؽو٣ن الأٝىإ  - 

  : أُزٍٞطخ اُزب٤ُخ

 

 ًؾ، 125اُجوو٣بد الأفوٟ ؿ٤و اُؼغٍٞ .................................... - 

 

 ًؾ ، 44اُؼغٍٞ .........................................................  -  

 

 ًؾ، 12اُؼأ٤ٗبد ٝاُؼ٘ي٣بد .............................................. - 

 

 ًؾ، 115......................................اُق٤ِ٤بد الأفوٟ ؿ٤واُؾ٤ٔو .- 

 

 ًؾ ، 30........................................................... اُؾ٤ٔو - 
 

 من ق ض غ م( 451لمادة ا) .ًؾ115اُغ٤ِٔبد ........................................................ -  

  

 

 :التعرٌفة   - 2 - 2

 

 : تحدد تعرٌفة الرسم كما ٌأتًمن ق ض غ م  452طبقا للمادة 

 

 تعريفح انرضى/كػ تعييٍ انًُتىجاخ

اُِؾّٞ اُطبىعخ أٝ أُجوكح أٝ أُطجٞفخ أٝ أُِٔؾخ  -

 : أٝ أُظ٘ؼخ اُز٢ ٓظلهٛب اُؾ٤ٞاٗبد ا٥ر٤خ

 

 الإثَ، أُبػي، الأؿ٘بّ، اُجوو  ، اُق٤ٍٞ

 

 

 

 كط. 01

 

 

 صندوق حماٌة الصحة  الحٌوانٌة. 320-070دج من هذه التعرٌفة لصندوق التخصٌص الخاص رقم   1.50 ٌخصص مبلػ

 

 من ق ض غ م( 453لمادة ا) .إن تحصٌل الرسم إلزامً بالنسبة لكل البلدٌات

 

 : و النقل إلتزامات الخاضعٌن للــرسم - 3

 : الصحً على اللحــوم للرسمالخاضعٌن إلتزامات ٖٓ  م ع ؽ ّ  150ا٠ُ  151ك ٞاأُ ؽلكد

من ق  454المادة )  .من هذا القانون على الأشخاص أو الشركات الذٌن ٌقومون عادة بالذبح   4تطبق أحكام المادة   - 

 ض غ م(

 

بصفة عرضٌة ، ٌجب علٌهم أن    446إن الملاكٌن الذٌن ٌذبحون أو ٌقومون بذبح الحٌوانات المشار إلٌها فً المادة   - 
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ساعة إلى قباضة الضرائب المختلفة لمحل إقامتهم وٌسددون مبلػ الرسم الواجب الأداء   24ٌقدموا تصرٌحا بذلك خلال 

 من ق ض غ م( 455المادة )  .وقت تقدٌم هذا التصرٌح

 

من  من هذا القانون ٌجب علٌهم أن ٌسجلوا فً سجل خاص مرقم وموقع   4إن الخاضعٌن للضرٌبة حسب مفهوم المادة   - 

قبل مصلحة الضرائب ؼٌر المباشرة ، ٌوما بٌوم من دون ترك بٌاض أو خدش ، عدد الحٌوانات التً تم ذبحها ورقم 

.  451إلى    449ترتٌبها والوزن الكلً للحم الصافً المحدد حسب إحدى الطرٌقتٌن المنصوص علٌهما فً المواد 

  من ق ض غ م( 456المادة )

 

، وكذا أوراق الوزن وفاتورات الشراء والبٌع والوثائق الأخرى المتعلقة بوزن    456المادة  إن السجلات المقررة فً  - 

الحٌوانات وباللحوم الناتجة منها أو بجلدها ، ٌنبؽً الإحتفاظ بها خلال مدة أربع سنوات إبتداء من تارٌخ آخر كتابة بالنسبة 

  . هاللسجلات وبالنسبة للوثائق الأخرى إبتداء من تارٌخ تحرٌر

 

 من ق ض غ م( 457المادة )  .وٌجب أن تقدم لأعوان الضرائب عند كل طلب 

 

وبصفة عامة، الأشخاص الذٌن ٌتاجرون فً اللحوم ، أن ٌكونوا  ٌنبؽً على الجزارٌن وصناعً القدٌد أو المصبرات  - 

دائما قادرٌن على إثبات إسماء وصفات وعناوٌن الخاضعٌن للرسم الصحً على اللحوم ،الذٌن إشتروا من عندهم اللحم 

من ق ض غ  458المادة ) . الذي ٌحوزونه ، وفً حالة عدم تقدٌم هذا الإثبات فإنهم ٌعتبرون كأنهم قاموا بالذبح شخصٌا

 م(

إن الفواتٌر المسلمة سواء، من قبل المكلفٌن بالرسم أم البائعٌن المتعاقبٌن للحم، ٌنبؽً أن ٌذكر فٌها بصفة متمٌزة هذا  - 

 من ق ض غ م( 459المادة ) .الرسم

 

من ق  465 طبقا للمادة ءاتمن كل الإجرافهً معفٌة نقل المنتجات الخاضعة للرسم الصحً على اللحوم  و فً ما ٌخص 

 ض غ م.

 

 : و الاستٌراد كٌفٌــات التحصٌــل - 4

إن تحصٌل الرسم الصحً على اللحوم ٌقوم به مندوبون بلدٌون بواسطة وصولات أو تذاكر تحت مراقبة أعوان   - 

دٌة وذلك ما عدا الضرائب الذٌن هم مؤهلون للقٌام بجمٌع التحقٌقات اللازمة سوا ء فً المذبح أو لدى المصالح البل

 من ق ض غ م( 462المادة ).   465الإستثناء المنصوص علٌه فً المادة 

 

 464المادة )  .ق ض غ ممن   452ٌخضع أٌضا للرسم الصحً على اللحوم، إستٌراد المنتجات المشار إلٌها فً المادة   - 

 من ق ض غ م(

 

  .واجب الأداء على المستورد ، وٌستوفً كما هو الشأن فً الجمرك من قبل إدارة الجمارك ٌكون الرسم عند الإستٌراد  - 

 من ق ض غ م( 465المادة )

 

 : تخصٌص حصٌلة الرسـم - 5 

 

من ق ض غ  466المادة ) 467تخصص حصٌلة الرسم إلى البلدٌة التً تم فً ترابها الذبح مع مراعاة أحكام المادة   -

  .م(

 

الذبح فً مسلخ بلدي مشترك تستوفى حصٌلة الرسم وتدرج فً حساب ٌقٌد خارج مٌزانٌة البلدٌة التً ٌوجد  عندما ٌتم - 

 من ق ض غ م( 467المادة )  .على ترابها هذا المسلخ لكً توزع فٌما بٌن البلدٌات المعنٌة
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 : ٌدفع الرسم الصحً على اللحوم إلى مصلحة الصندوق المشترك للجماعات المحلٌة  -

 

 لما ٌتم تحصٌله فً مؤسسات التبرٌد أو التخزٌن لاتملكها البلدٌة والتً توجد على ترابها،  -

 

 من ق ض غ م( 468المادة ) .  464لما ٌتم تحصٌله عند الإستٌراد بمقتضى أحكام المادة  - 
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 التلفزٌونًرسم استعمال آلات الاستقبال الإذاعً و :  انخايٍانًحىر 

 

 :  التعرٌفة و مجال التطبٌق - 1

 

ٌحصل وفق الكٌفٌات المحددة فً المادة المذكورة أدناه، رسم عن إستعمال أجهزة   مكرر من ق ض غ م 485طبقا للمادة 
 :البث الإذاعً والتلفزي و توابعها ، ٌشتمل على ماٌأتً

 
 :رسم ثابت ٌفرض على كل مشترك خاص لدى المؤسسة العمومٌة ذات الطابع الصناعً و التجاري سونلؽاز   - (1

 
 .كٌلواط أو ٌساوٌه 195كٌلواط و ٌقل عن  75دج عندما ٌفوق إستعمال التٌار الكهربائً المفوتر  25,00 

 
 .كٌلواط أو ٌساوٌه 390ٌقل عن  كٌلواط و 195دج ، عندما ٌفوق إستهلاك التٌار الكهربائً المفوتر  50,00 

 
  . كٌلواط 395دج ، عندما ٌفوق إستهلاك التٌار الكهربائً المفوتر  100,00 

 
 : رسم خاص على المواد الآتٌة - (2

 قٌمــة الرســم المواد الخاضعة للرسم

 البث الإذاعً مركبا كان أو غٌر مركب:أجهزة  -أ
 
 دج............1555التً ٌقل سعرها أو ٌساوي -

 
 د ج.... 3555و 1555التً ٌتراوح سعرها مابٌن -

 
 دج 15.555و 3551التً ٌتراوح سعرها مابٌن -

 دج ............... 15.555ً ٌفوق سعرها تال - 
 
 غٌر مركب: أجهزة إستقبال البث التلفزي مركبا كان أو-ب-

 
 دج..................15.555التً ٌقل سعرها عن 

 
 دج..... 35.555و15.555التً ٌتراوح سعرها ما بٌن -

 
 دج ...................35.555التً ٌفوق سعرها -

 
 
 دج 55
 

 دج 155
 

 دج 355
 

 دج 555
 
 
 

 دج 255
 

 دج 355
 

 دج1555

 

 

 

 الرموز:أجهزة التحكم فً الصوت والصورة وتحلٌل  -ج

 

 دج.................... 8555التً ٌقل سعرها عن -

 

 دج.. 35.555و 8555التً ٌتراوح سعرها ما بٌن -

 

 دج................... 35.555التً ٌفوق سعرها -

 

 

 

 

 دج 355

 

 دج 555

 

 دج1555
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 : ٌفهم من سعر

 

 .القٌمة فً الجــمارك : عند الإستراد

 

 .المصنععند التصدٌر : سعر الخروج من 

 

 (.% على البطارٌات الكهربائٌة )على قٌمة جمٌع الرسوم 25رسم بنسبة  -( 3

ق  3مكرر  485المادة ). تعفى من الرسم النوعً ومن الرسم على القٌمة المنتوجات المخصصة للتصدٌر مع العلم ان

  (ض غ م

 :  الوعاء و الحدث المنشًء – 2

 

 :رٌات الكهربائٌةاالنوعً و الرسم المقاس على قٌمة البطٌطبق الرسم  4مكرر  485طبقا للمادة 

 

 راد،ٌعلى المنتوجات المنتهٌة المستوردة عند الإست-

 

 على المنتوجات المصنوعة محلٌا عند خروجها من المصنع،-

 

 .على المنتوجات المستوردة إتفاقٌا من طرؾ الأشخاص الطبٌعٌن أو الإعتبارٌٌن لإستعمالهم الذاتً-

 

 .راد فإن الرسم ٌؤسس و ٌحصل من طرؾ إدارة الجمارك كما لو كان الأمر ٌتعلق بالمجال الجمركًٌالإستعند 

 

 :  التزامات الخاضعٌن للضرٌبة – 3

 

مكرر  485طبقا للمادة  تحدد الإلتزمات التً تقع على الخاضعٌن للرسم النوعً و الرسم على قٌمة البطارٌات الكهربائٌة

 : كما ٌلً و تلخص 5

 

  .التصرٌح المهــــنً  -

 

 .مســك الحسابات  -

 

 .التصــرٌح الشهــري  -

 

تكلؾ الشركة الوطنٌة للكهرباء والؽاز بجمع وتحوٌل إٌراد هذا الرسم الثابت بموجب كٌفٌات تأسٌس الوعاء والتحصٌل 

 (ق ض غ م 6مكرر  485المادة ) .المحددة بقرار من وزٌر المالٌة

 : تخصٌص منتوج الرسم - 4

  مكرر فً حساب التخصٌص الخاص رقم   485ٌدفع حاصل الرسوم المشار إلٌها فً المادة  7مكرر  485لمادة طبقا ل

 ."المعنون " صندوق تخصٌص الرسوم الممنوحة لمؤسسة السمعٌات والمرئٌـات 051-302

 

% لفائـدة الشركة الوطنٌة للكهرباء و  2حصة التقدٌر بنسبة  وتقتطع من مبلػ التحصٌلات المحققة بصدد الرسم الثابت

 .الؽاز
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 التحصٌل و المنازعات:  انتاضعانًحىر 

 

 :  التحصٌل - 1

 

و بصفة عامة الضرائب و المبالػ من أي نوع كانت  إن الحقوق و الرسوم و الأتاويمن ق ض غ م  486طبقا للمادة 

والتً ٌتوجب تحصٌلها عادة على إدارة الضرائب تكـون، فً حالة عدم الدفع، موضوع سند تحصٌل فردي أو جماعً 

 .ٌعده موظفو هذه الإدارة و ٌعلن عن تنفٌذه من قبل مدٌر الضرائب للولاٌة لهذه الإدارة نفسها

 

 : من ق ض غ م 487قا للمادة طب ٌبلػ السند التنفٌذي

 

 إما بواسطة رسالة مسجلة مع إشعار بالإستلام، -

 

 .و إما بواسطة أعوان الضرائب -

 

ٌتم التبلٌػ باختصار إذا كان الأمر ٌتعلق بسند تحصٌل أو كشؾ أو جدول منتجات أو بٌان حقوق علٌه مسبقا التأشٌرة 

 .التنفٌذٌة

 

 المطلوبة من دون أجل، وتكون تلك الحقوق مستحقة على الفور،ٌتضمن التبلٌػ إنذار بدفع الحقوق 

 

 .ٌبقى السند الأصلً ومودعا فً قباضة الضرائب المختلفة

 

، و 455، 446، 444، 443، 442من ق ض غ م فٌما ٌتعلق بالملاحقات فان المواد  492الى جانب اخر و طبقا للمادة 

على الملاحقات الممارسة من أجل تحصٌل الحقوق والرسوم ثلة تطبق من قانون الضرائب المباشرة و الرسوم المما 452

 .ق ض غ ممن  486والأتاوي والضرائب المشار إلٌها فً المادة 

 

من قانون الضرائب المباشرة  455وإن الؽرامات والتعوٌضات الناتجة عن التأخٌر و المنصوص علٌها فً المادة 

 .ق ض غ ممن  545ر المنصوص علٌه فً المادة والرسوم المماثلة ، تجمع مع تعوٌض التأخٌ

 

 . وأن مختلؾ الؽرامات والتعوٌضات المشار إلٌها فً هذه المادة ، تستوفً فً جمٌع الحالات لصالح مٌزانٌة الدولة

 

و الأفضلٌة على جمٌع الدائنٌن على منقولات وأمتعة المكلفٌن بالضرٌبة فٌما  إن لإدارة الضرائب حق الإمتٌازمع العلم 

 .من ق ض غ م 495طبقا للمادة ٌخص الرسوم بإستثناء النفقات القضائٌة 

 

إن للخزٌنة رهنا قانونٌا على جمٌع الأموال العقارٌة التً ٌملكها المكلفون بالضرٌبة وتعفى من تسجٌله فً مكتب كذلك 

طبقا للمادة  الرهون و ذلك من أجل تحصٌل من أي نوع كانت والؽرامات الجبائٌة التً ٌعود تحصٌلها إلى إدارة الضرائب

 من ق ض غ م. 497

 

 :  المنازعات - 2

 

 ُلأؽٌبّ ٝكوب اُؾوٞم ٓؼٕٔٞ ٣قض ك٤ٔب هكؼٜب ٣ٌٖ اُز٢ اُ٘ياػبد رَٟٞ ،الإػزواػبد ك٢ ٓٞػٞع اُوٍّٞك٤ٔب ٣قض 

ٖٓ م  498ٝ ٛنا ؽجوب ُِٔبكح  الإعواءاد اُغجبئ٤خ هبٕٗٞ ٖٓ 91 ا٠ُ 82ٝ ٖٓ 79ا٠ُ 75 ٖٓ أُٞاك ػ٤ِٜب ك٢ أُ٘ظٞص

 .ع ؽ ّ
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 المنـازعات القمعٌة:  انعاشرانًحىر 

 

 : انًخانفاخانثحج عٍ  - 1
 

لا  ُٔواهجخ ثي٣بهاد كافَ أُ٘بىٍا ٖٓ م ع ؽ ّ، اُز٢ رشزوؽ إ 553ا٠ُ  499اُجؾش ػٖ أُقبُلبد رؾلكٙ أُٞاك ٖٓ  -

ثأٓو ٖٓ َٓزقلّ ٍبّ ٣ولّ ػوػب ػٖ الأٍجبة إ٠ُ  ٝ إلا ثوفظخ ٌٓزٞثخ طبكهح ػٖ اَُِطخ اُوؼبئ٤خ أُقزظخ رٌٕٞ

 يٍ ق ض غ و( 522و  499)انًىاد  لآو اعجبه١.ٛنا ا .ٓل٣و اُؼوائت ُِٞلا٣خ أُقزض

 

  .الإثلا ؽ ػٖ ؽو٣ن شقض ٓغٍٜٞ، لا ٣ٌٖٔ إٔ ٣ٌٕٞ أٍبً ُِشي ثبُـش 

 

إما ُْ رزْ أُواهجخ اُغجبئ٤خ ثَجت كؼَ ٗبعْ ػٖ أٌُِق ثبُؼو٣جخ أٝ اُـ٤و، كئٗٚ ٣غوٟ اُزول٣و اُلٞه١ لأٌٍ كوع  -    

 (ق ض غ م 523المادة ) .اُؼو٣جخ

  

 : و يتاتعاتها انًخانفاخ احثاخ - 2

 

إن جمٌع أعوان إدارة الضرائب المفوضٌن والمحلفٌن قانونا ، مكلفون على الخصوص ٖٓ م ع ؽ ّ  554ؽجوب ُِٔبكح   -
  .لإثبات المخالفات للقوانٌن والأنظمة المتعلقة بالضرائب ؼٌر المباشرة

 
  : وٌكونوا أٌضا مؤهلٌن لتحرٌر المحاضر 

 
ارة المالٌة وكذا مستخدمو الدرك الوطنً وجمٌع أعوان مصالح   أعوان الجمارك وبصفة عامة جمٌع مستخدمً إ د  -( 1

  .الجسور والطرقات المأذون لهم بموجب القانون بتحرٌر المحاضر
 

 .فٌما ٌخص صناعة الكحول خلسة مخالفة القوانٌن والأنظمة بالنسبة لنقل الكحول والأنابٌق والمشروبات 
 
الإدارة البلدٌة أوعونها أي : رؤسا ء المجالس الشعبٌة البلدٌة ونوابهم ومحافظو الشرطة : فٌما ٌخص المخالفات   -( 2

 المرتكبة من قبل البائعٌن المتجولٌن للمصنوعات من الذهب والفضة، 
 

 ، المندوبون الؽابٌون وأعوان الشرطة البلدٌة : فٌما ٌخص المخالفات نً مادة التبػ  -( 3 
 
أعوان الشرطة والأعوان البلدٌون المؤهلون لهذا الؽرض فٌما ٌخص المخالفات فً مادة الرسم الصحً على   -( 4

 .اللحوم

 

إن  التً تنص 515من ق ض غ م منها المادة  505الى  515تحدد المحاضر و الحجوز طبقا للمواد  أحكــــام عامــة  -

بالمراقبات و التحصٌلات فً الداخل المعهود بها إلى إدارة الضرائب، تثبت فً مخالفات أحكام هذا القانون، المتعلقة 
محاضر تقدم بناء على طلب من المدٌر العام للضرائب وتؤكد أمام القاضً خلال الثلاثة أٌام من تارٌخها وذلك تحت 

 .طائلة البطلان
 

تكون حجة أمام القضاء إلى أن ٌثبت العكس  وٌمكن أن تكون هذه المحاضر محررة من قبل عون واحد، وفً هذه الحالة 
 .وعندما تكون محررة من قبل عونٌن تكون حجة إلى أن ٌطعن فً تزوٌرها

 
 من ق ض غ م. 519الى  518كذلك توجد احكام خاصة منصوصة فً المواد 

 
  من ق ض غ م : 522الى  525من  تحددها المواد  متابعة المخالفاتبالاضافة ان 

 

  .إن الدعوى الناجمة من المحاضر والمسائل التً ٌمكن أن تصدر من دفاع المتهم، هً من اختصاص المحكمة فقط - 
 (ق ض غ م 522المادة )
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  .إن مدٌر الضرائب للولاٌة المختص ٌحقق وٌدافع فٌما ٌخص الدعاوى التً ترفع أمام المجالس القضائٌة - 
 

وفً حالة المخالفة التً تمس فً آن واحد النظام الجبائً والنظام الإقتصادي للكحول، فإن إدارة الضرائب هً وحدها  
 (ق ض غ م 521المادة )  .المكلفة بالمتابعات

  

 (ق ض غ م 522المادة ) .إن التكالٌؾ بالحضور فً نهاٌة الحكم، ٌمكن أن ٌتم عن طرٌق أعوان الضرائب - 
 
 و المصادرة : العقوبات الجبائٌة - 3

ٌعاقب على جمٌع المخالفات للأحكام القانونٌة والتنظٌمٌة المتعلقة بالضرائب ؼٌر المباشرة بؽرامة  : العقوبات الثابثة - 
 (ق ض غ م 523المادة ). دج  25.000 الى 5.000 جبائٌة من 

 

 (ق ض غ م 524المادة ):  العقوبة النسبٌة - 

 

أعلاه، فً حالة التملص من الحقوق، بؽرامة جبائٌة مساوٌة    523ٌعاقب على المخالفات المذكورة فً المادة   - 1 -أ(  

لمبلػ الضرٌبة ؼٌر المسددة أو آلرسم الذي كان تحصٌله محل شبهة نتٌجة عدم مراعاة إجراء قانونً أو تنظٌمً، دون أن 

  .دج  25.000ٌقل مبلػ هذه الؽرامة عن 

 

إستعمال طرق إحتٌالٌة، ومهما كان مبلػ الحقوق موضوع الؽش وكذا فً الحالة المنصوص علٌها فً المادة  فً حالة - 2

أعلاه، بضعؾ الحقوق موضوع 1أدناه )أنواع كحول مؽٌرة( لم تحدد الؽرامة المنصوص علٌها فً الفقرة أ/  2 - 530

  .دج   50.000الؽش، على ألا تقل عن

أو الذهب أو الفضة، المستوردة  البلاتٌنالصانع أو التاجر أو المستورد لمصنوعات من  حٌازة او بٌع حالة فً  –( 3
 اضعاؾ باربعة، تحدد اعلاه 1-أ الفقرة فً الواردة الؽرامة، فإن ق ض غ ممن  378و 359المادتٌن  لاحكاممخالفة 
 .دج 100.000مبلػ  عن تقل أن دون منها المتملص الحقوق

 
وفٌما ٌخص الضرائب المترتبة على الاستهلاك أو الصناعة أو النقل التً تتضمن معا رسما نوعٌا ورسما قٌمٌا فً   -ب(  

حالة عدم وجود عناصر تسمح بتقدٌر الصحٌح، فإن مبلػ الرسوم الذي ٌستعمل كأساس لحساب الؽرامة ٌحدد طبقا للقواعد 
  . المنصوص علٌها فٌما، ٌخص فرض الضرٌبة على النواقص

 
، تؤدي فً جمٌع   أعلا ه   524و    523إن المخالفات التً ٌتم قمعها ضمن الشروط المنصوص علٌها فً المادتٌن   -  

  .ق ض غ ممن  525طبقا للمادة الحالات، إلى مصادرة الأشٌاء ووسائل التزوٌر 
 

، كذلك من ق ض غ م 528، 527، 526طبقا للمواد  الوقــود ،زراعة التبــػ، الأنابٌق لكل من عقوبات الخاصةتوجد 
مذكورون فً  ومكلفٌن ق ض غ ممن    527إلى   523المشار إلٌها فً المواد من الاشخاص المسؤولٌن عن المخالفات 

 من ق ض غ م. 529المادة 
 

 : الجزائٌةالعقوبات  - 4

  : إلى ستة أشهر المخالفات المبٌنة أدناهتعاقب بالحبس من ستة أٌام من ق ض غ م على انها  535تنص المادة 

 

الصناعة المؽشوشة للكحول، والؽش فً المشروبات الروحٌة عن طرٌق التصعٌد أو الدهلٌز وبواسطة السلاح أو  -  1

بواسطة آلات مخصصة لإخفائها والتسلٌم والحٌازة من أجل البٌع ونقل الكحول من أي نوع مصنوع أو مستورد بدون 

   216و   215لكحول بواسطة رسالة مزٌفة محصل علٌها عن طرٌق الفش والمخالفات لأحكام المادتٌن تصرٌح ونقل ا

  .من هذا القانون والمتعلقة بتؽلٌؾ المشروبات الروحٌة المباعة فً زجاجات خلافا للتً هً تحت سندات الإعفاء بكفالة
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تهدؾ إما لاختلاس الكحول المؽٌرة أو المقدمة للتؽٌٌر  إنعاش أو محاولة إنعاش الكحول المؽٌرة والمناورات التً - 2 

وإما العمل على قبول تؽٌٌر الكحول التً هً مؽٌرة بعد، واستعمال المواد المؽٌرة ؼٌر المطابقة للنماذج الرسمٌة وبٌع 

نتوجات المشروبات الروحٌة أو حٌازتها والتً أدخلت فً تحظٌرها كحول مؽٌرة أو إخلاط من الكحول الأتٌلً والم

  .المماثلة من ناحٌة الجباٌة

 

  .صناعة ونقل وبٌع وحٌازة أنبٌق أو جزء من الأنبٌق من دون الحصول على رخصة استعمال أنبٌق ؼٌر مصرح به - 3 

 

ؼٌر  من هذا القانون التقطٌرات التً تتم فً جمٌع الأماكن بواسطة أنابٌق 78و  77فً حالة تطبٌق أحكام المادتٌن -  4

مجهزة بعدادات قانونٌة والمناورات التً تهدؾ إلى تزوٌر بٌانات العدادات عن قصد أو إلحاق ضرر بسٌرها المنتظم بأي 

  .وسٌلة كانت

 

الفساد عن طرٌق الؽش لكثافة مٌاه الحٌاة أو الخلاصات الكحولٌة وتحضٌر وحٌازة وبٌع ونقل الأخلاط الممنوعة  - 5 

  .الأخٌر من هذا القانونالمقطع  52بموجب المادة 

 

  .الؽش فً معامل التقطٌر بواسطة الدهالٌز أو أي وسٌلة أخرى للتوصٌل بالقنوات أو النقل الخفً للكحول - 6 

 

  .الصناعة أو النقل أو الحٌازة من أجل بٌع التطور -7 

 

علامة بدمؽة مزورة قدٌمة وإما حٌازة أو بٌع من صانع المصنوعات من البلاتٌن أو الذهب أو الفضة المعلمة إما  -8

بعلامات قدٌمة أو سارٌة تكون ؼائرة أو ملحمة أو مسحوبة بالعكس، وإما بعلامات دمؽة الزٌنة مقلدة لدمؽات قدٌمة أو 

 .سارٌة

 

ي أو المخصص للحرب وحمل   العا د  من الخارج والصناعة ؼٌر المشروعة لأي كمٌة من البارو د  البارود  إستٌرا د - 9 

المهرب من قبل بائع بالتجزئة موكل وحٌازة كمٌة   ون ترخٌص وحٌازة أو بٌع البارود  النار من د  النار وبٌع بارود  رو دبا

المخصص للحرب والخراطٌش   ون ترخٌص، وحٌازة أي كمٌة من البارود  النار تزٌا عن كٌلوؼرامٌن من د  من بارود

النار تزٌد عن   وبٌع االدٌنامٌت والمتفجرات وحٌازة كمٌة من بارودوحٌازة  والذخائر الحربٌة. وصناعة واستٌراد 

ون ترخٌص وصناعة واستعمال متفجرات أو مركبات كمٌاوٌة قابلة للإنفجار  كٌلوؼرامٌن أساسها النتروؼلٌسٌرٌن من د

 .من جدٌد فً أشؽال المناجم

 

خصصة للصنع وأوراق التبػ أو التبػ الذي هو بصدد الحٌازة فً أن واحد للأجهزة أو الأوانً المخالفة للقانون الم -15

 .الصنع والتبػ المصنوع الذي لا ٌحمل الطوابع مهما كانت الكمٌة

الحٌازة والعرض من أجل البٌع من قبل البائعٌن بالتجزئة للتبػ ؼٌر المعبأة فً صنادٌق أو ؼلافات أو أكٌاس أو  -11

  .ع لؽاٌة المنزل أو التحمٌلعلب تحمل الطوابع القانونٌة وبصؽة عامة كل بٌ

 

الصناعة أو الإستٌراد ؼٌر القانونً للكبرٌت الكٌماوي وكذلك مجرد حٌازة العجٌن الفسفوري المخصص لصناعة  -12

  .الكبرٌت الكٌمٌاوي

 

م حٌازة أو بٌع من صانع أو بائع أو مستورد لمصنوعات من البلاتٌن أو الذهب أو الؽضة مستوردة مخالفة لأحكا - 13 

 .من قانون الضرائب ؼٌر المباشرة 378و 359المادتٌن 
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 : قمع الغش – 5

طرق الاحتٌال ووسائل العنف، الرفض الجماعً لدفع بـ من ق ض غ م اطار قمع الؽش فٌما ٌتعلق  539الى  532المواد 

 : للضرٌبة، عرقلة المراقبة الجبائٌة، رفض تقدٌم الوثائق، سرٌة فرض الضرٌبة

ٌعاقب كل من ٌستخدم طرقا احتٌالٌة للتملص أو محاولة التملص من مجموع أو من ق ض غ م تنص على انه  532المادة 

دج إلى  55.555ء الضرٌبة أو التصفٌة أو دفع الضرائب أو الرسوم التً هو خاضع لها ، بؽرامة من  جزء من وعا

  .دج وبالحبس من سنة إلى خمس سنوات أو بإحدى هاتٌن العقوبتٌن فقط 255.555

 

الخاضع للضرٌبة أو  ( المبلػ  1/  15ؼٌر أن هذا الحكم لا ٌطبق فً حالة الإخفاء، إلا إذا كان هذا الأخٌر ٌتجاوز عشر ) 

 .دج15.555مبلػ 

  : من أجل تطبٌق أحكام المادة المذكورة أعلاه، ماٌلً طرقا احتٌالٌةتعتبر  من ق ض غ م تنص على انه  533المادة  

 

الإخفاء أو محاولة الإخفا ء من قبل أي شخص لمبالػ أو منتوجات تطبق علٌها الضرائب أو الرسوم التً هً   - 1 

  .مفروضة علٌه

 

تقدٌم الأوراق المزورة أو ؼٌر الصحٌحة كدعم للطلبات التً ترمً إلى الحصول إما على تخفٌؾ الضرائب أو  - 2 

الرسوم أو تخفٌضها أو الإعفاء منها أو إرجاعها ، وإما على الإستفادة من المنافع الجبائٌة المقررة لصالح بعض الفئات 

  .من المكلفٌن بالضرٌبة

 

الطوابع المنفصلة أو الطوابع الممٌزة المزورة أو التً قد تم استعمالها بعد، من أجل دفع جمٌع الضرائب،  إستعمال  - 3 

 .وكذلك البٌع أو محاولة بٌع الطوابع المذكورة أو المنتوجات التً تحمل تلك الطوابع

 

دفتر الٌومٌة أو فً دفتر الجرود  الإؼفال عن قصد لنقل أو العمل على نقـل الكتابات ؼٌر الصحٌحة أو الصورٌة فً  - 4

من قانون التجارة أو فً الوثائق التً تقوم مقامه. ولا ٌطبق هذا التدبٌر إلأ بالنسبة   15و   9المنصوص علٌها فً المادتٌن

  .لعدم صحة السنوات المالٌة التً اختتمت كتاباتها

 

الفات للأحكام القانونٌة أو التنظٌمٌة التً تضبط الضرائب القٌام بأي وسٌلة كانت لجعل الأعوان المؤهلٌن لإثبات المخ  -5 

  .على تأدٌة مهامهم ؼٌر المباشرة، ؼٌر قادرٌن

 

أو رفع العراقٌل بطرق أخرى لتحمٌل كل الضرٌبة أو الرسم الذي هو   القٌام من قبل مكلؾ بالضرٌبة بتنظٌم أسعار  - 6 

 .مكلؾ به

من قانون  154بهدؾ تطبٌق العقوبات الجزائٌة، وفقا للمادة  السابقة الذكر  532المخالفات المشار إلٌها فً المادة تتابع  -

 (ق ض غ م 534المادة ) الاجراءات الجبائٌة.

 كل من نظم، بأي طرٌقة كانت، أو حاول تنظٌم رفض جماعً للضرٌبة، ٌعاقب بالعقربات التً تقمع المس بالإقتصاد -

، على كل من ٌحرض الجمهور على الرفض أو التأخر  أعلاه 532وتطبق العقوبات المنصوص علٌها فً المادة    .الوطنً

 (الرفض الجماعً لدفع الضرٌبة –ق ض غ م  536المادة ) .فً دفع الضرٌبة

ؼٌر قادرٌن على تأدٌة  ٌعاقب كل من ٌجعل، بأي وسٌلة كانت، الأعوان المؤهلٌن لإثبات المخالفات لتشرٌع الضرائب، -

  .دج  155.555إلى   15.555وظائفهم، بؽرامة جبائٌة من 

 

تعتبر الؽرامة مستقلة عن تطبٌق العقوبات الأخرى المنصوص علٌها فً النصوص السارٌة المفعول كلما أمكن تقدٌر  
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  .أهمٌة الإحتٌال

 

  .( إلى سنة52حالة العود، ٌمكن للحكمة، فضلا عن ذلك أن تقرر عقوبة حبس تتراوح من شهرٌن ) وفً 

 

وإذا كان هناك اعتراض جماعً على تأسٌس وعاء الضرٌبة فتطبق العقوبات المنصوص علٌها فً قانون العقوبات والتً 

 (لة المراقبة الجبائٌةعرق –ق ض غ م  537المادة ) .تقمع المس بالسٌر الحسن للإقتصاد الوطنً

كل شخص أو شركة ترفض تقدٌم وثائق ٌوجب علٌها تنظٌم أو إتلاؾ هذه الوثائق قبل انقضاء الآجال المحددة لحفظها،  -

  .دج  15.555إلى   1.555تعاقب بؽرامة جبائٌة من

 

دج على الأقل من كل ٌوم تأخٌر ٌبتديء من تارٌخ    50وٌترتب أٌضا على هذه المخالفة تطبٌق إكراه مالً قدره  

المحضر المحرر من أجل إثبات الرفض وٌنتهً فً الٌوم الذي ٌثبت فٌه بٌان مكتوب من قبل عون مؤهل فً أحد دفاتر 

 (رفض تقدٌم الوثائق –ق ض غ م  538المادة ) .المعنً بأن الإدارة قد مكنت للحصول على الوثائق المقررة

مخالفة للأحكام المتعلقة بالسر المهنً ترتكب من قبل أشخاص ٌنبؽً علٌهم المحافظة علٌه بموجب تنظٌم الضرائب  كل -

أو الرسوم عند تأسٌسها أو تحصٌلها أو مراقبتها أو فً المنازعات التً ٌشاركونها فٌها، ٌعاقب عنها بالعقوبات 

 (سرٌة فرض الضرٌبة –ق ض غ م  539لمادة ا) .من قانون العقوبات  351المنصوص علٌها فً المادة 

دون المساس بأحكام المادة من ق ض غ م تنص  545، المادة التاخٌر فً دفع الضرٌبةالى جانب ذلك، و فٌما ٌخص 

من قانون الضرائب ؼٌر المباشرة، ٌترتب على التأخر فً دفع الضرٌبة، وبعد توفر كل الالتزامات القانونٌة أو  532

% من مبلػ الحقوق المتأخر دفعها، وتستحق من الٌوم الأول الذي ٌلً  15صٌل ؼرامة جبائٌة تحدد ب التنظٌمٌة، تح

 .تارٌخ استحقاق تلك الحقوق

 

ٌفصل فً طلبات الإعفاء  .و ٌجوز بصورة استثنائٌة، أن تسقط كل هذه الؽرامة أو جزء منها ولائٌا من قبل الإدارة

 (ق ض غ م 541المادة ).  من قانون الإجراءات الجبائٌة 93المقدمة من طرؾ المكلفٌن بالضرٌبة طبقا لأحكام المادة 

 : القواعد المشتركة لمختلف العقوبات – 6

من ق ض غ م القواعد المشتركة لمختلؾ العقوبات فً مجال الضرائب ؼٌر المباشرة، و  557الى  542حددت المواد 

، دفــع الرســوم، التضامـن، نشر الأحكـام، جـــمع العقوبات، الظــروف المخففة، العـــود، التواطوءٌتعلق الامر بـ 

الحقوق والرسوم المقبوضة كما  ،الإعفــاءات والمصــالحات، بل الشركــاتالمخالفــات المرتكبـة من ق، الإكــراه البدنــً

 ، و التً ٌمكن تلخٌصها كما ٌلً :تخصٌـص حصٌلة العقوبات ،هو الشأن فً مادة الجمــارك

تطبق على الشركاء فً المخالفات نفس العقوبات التً تطبق على مرتكبً هذه المخالفات من دون الإخلال، عند  - .

  .544الإقتضاء، بالعقوبات التأدٌبٌة المقررة فى حق الموظفٌن والأعوان العمومٌٌن وذلك مع مراعاة أحكام المادة 

 (التواطوء - ق ض غ م 542المادة )

 

من قانون العقوبات ٌطبق على الشركاء فً المخالفات    42إن تعرٌؾ الشركاء فً الجرائم والجنح المحدد فً المادة  

 (التواطوء - ق ض غ م 543المادة )  .أعلاه  542ا فً المادة المشار إلٌه

 

ٌعتبر فً حالة العود ، كل شخص أو شركة ٌكون قد عوقب بإحدى العقوبات المنصوص علٌها فً هذا القانون   - 

 (العود - ق ض غ م 547المادة ) .وإرتكب فً أجل خمس سنوات بعد حكم الإدانة مخالفة تطبق علٌها نفس العقوبة
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وٌمكن  .من قانون العقوبات، على العقوبات المقررة فً مادة الجباٌة 53لا تطبق بأي حال من الأحوال أحكام المادة  -

، وفً المادة  540تطبٌقها فٌما ٌخص العقوبات الجزائٌة بإستثناء العقوبات المنصوص علٌها فً المقطع الرابع من المادة 

 (ف المخففةالظــرو - ق ض غ م 548المادة ) .555

 

جـــمع  - ق ض غ م 549المادة ) .تجمع العقوبات فٌما ٌخص قمع المخالفات فً المادة الجباٌة مهما كان نوعها -

 (العقوبات

 

طٌع المحكمة، فٌما ٌخص المخالفات المتبوعة بعقوبات جزائٌة، أن تأمر بأن ٌنشر الحكم بتمامه أو بتلخٌص فً تتس -

نشر  - ق ض غ م 552المادة ) .فً الأماكن التً تعٌنها و الكل على نفقة المحكوم علٌه الجرائد التً تعنٌها و ٌعلق

 (الأحكـام

 

 .إن الأشخاص أو الشركات المحكوم علٌهم بنفس المخالفـة ، ٌنبؽً علٌهم أن ٌدفعوا بالتضامن العقوٌات المالٌة المقررة  -

 (التضامن - ق ض غ م 551المادة )

 

ٌحكم على مخالؾ بدفع الؽرامة المنصوص علٌها فً هذا القانون ٌجب أن ٌتضمن أٌضا الحكم بدفع كل حكم أو قرار   -

 (دفع الرسوم – ق ض غ م 552المادة ) .الرسوم التً من المحتمل أن تكون مزورة أو متفق علٌها

 

وما ٌلٌها من قانون  651إن العقوبات المالٌة المنصوص علٌها فً هذا القانون ، ٌنتج عنها تطبٌق أحكام المواد   -

 (الاكراه البدنً – ق ض غ م 553المادة ) .الإجراءات الجزائٌة و المتعلقة بالإكراه البدنــً

 

عندما ترتكب المخالفات من قبل شركة أو شخص معنوي آخر تابع للقانون الخاص فإن عقوبات الحبس المستوجبة   -

 . الإدارة أو الممثلٌن الشرعٌٌن أو القانونٌن للشركةوكذلك العقوبات اللاحقة تقرر على اعضاء مجالس 

 

وتقرر الؽرامات الجزائٌة المستوجبة فً آن واحد على أعضاء مجالس الإدارة أو الممثلٌن الشرعٌٌن أو القانونٌٌٌن و على 

ات المرتكبـة من المخالفــ - ق ض غ م 554المادة ) .الشخص المعنوي ، والأمر كذلك بالنسبة للعقوبات المالٌة المطبقة

 (قبل الشركــات

ٌجوز تخفٌض الؽرامات الجبائٌة المنصوص علٌها بموجب هذا القانون وفقا للشروط و القواعد المنصوص علٌها فً   -

 (الإعفــاءات والمصــالحات -ق ض غ م  555المادة ) .أعلاه 540المادة 

المتعلقة بالحقوق والرسوم المقبوضة كما هو الشأن فً مادة  لا تطبق الأحكام الموجودة فً هذا الباب على المخالفات  -

 -ق ض غ م  556المادة )  .السابقة الذكر 555الجمارك من قبل إدارة الجمارك و ذلك بإستثناء الأحكام موضوع المادة 

 (الحقوق والرسوم المقبوضة كما هو الشأن فً مادة الجمــارك

 

عقوبات و المصادرات فٌما ٌخص الضرائب المختلفة إلى مٌزانٌة الدولة مع تدفع الحصٌلة الصافٌة للؽرامات و ال  -

 (تخصٌـص حصٌلة العقوبات -ق ض غ م  557المادة ) .مراعاة الأحكام الخاصة

 : التقادم – 7

 : دعىي إضترداد انحمىق - 1 – 7

 

أُجبُؾ أُؾظِخ ثلا ؽن ٝ ثظلخ ؿ٤و هب٤ٗٞٗخ ٗظوا ُقطأ الأؽواف أٝ الإكاهح ، رزوبكّ ثٔوٝه أعَ  إٕ كػٟٞ إٍزوكاك  -

 (ق ض غ م 558المادة ) .أهثغ ٍ٘ٞاد إثزلاء ٖٓ ٣ّٞ اُلكغ
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 .٣٘وطغ اُزوبكّ ػٖ ؽو٣ن ؽِجبد ٣زْ رج٤ِـٜب ثؼل كزؼ اُؾن ك٢ إٍزوعبع أُجبُؾ  -

 

٣ٝ٘وطغ اُزوبكّ أ٣ؼب ػٖ ؽو٣ن ؽِت َٓجت ٣ولٓٚ أٌُِق ثبُؼو٣جخ إ٠ُ ٓل٣و اُؼوائت ُِٞلا٣خ أُقزض ثَُٞطخ هٍبُخ 

 (ق ض غ م 561المادة ) .ٓٞط٠ ػ٤ِٜب ٓغ إشبهح ثبلإٍزلاّ

 : الادارجدعىي  - 2 – 7
 

 (ق ض غ م 564المادة ) : الأعَ اُن١ ثٔٞعجخ رزوبكّ كػٟٞ الإكاهح ، ٣ؾلك ثأهثؼخ أػٞاّ إ -

 

 .ٖٓ أعَ رأ٤ٌٍ ٝ رؾظ٤َ اُؼوائت ٝ اُوٍّٞ  -( 1

 

 . ٖٓ أعَ هٔغ أُقبُلبد ُِوٞا٤ٖٗ ٝالأٗظٔخ اُز٢ رؼجؾ ٛنٙ اُؼوائت ٝاُوٍّٞ  -( 2

 

ؿ٤و أٗٚ ػ٘لٓب ٣ٌٕٞ أُقبُق ٓٞهٞكب كئٕ اُزج٤ِؾ ٖٓ أعَ اُؾٌـْ أٓبّ أُؾٌٔخ أُقزظخ ، ٣غت إٔ ٣زْ ك٢ أعَ شٜو إثزلاءا 

 .فززبّ أُؾؼوٖٓ ٣ّٞ إ

 

 (ق ض غ م 565المادة ) :٣غوٟ أعَ اُزوبكّ  -

 

 أكٗبٙ، 2إثزلاء ٖٓ إٍزؾوبم اُؾوٞم ٖٓ أعَ رأ٤ٍَٜب ٝرؾظ٤ِٜب ٝمُي ٓغ ٓواػبح الأؽٌبّ أُ٘ظٞص ػ٤ِٜب ك٢  -( 1

 

ػ٤ِٜب ػ٘لٓب رٌٕٞ أُقبُلبد  إثزلاء ٖٓ ا٤ُّٞ اُن١ إهرٌجذ ك٤ٚ أُقبُلبد ك٤ٔب ٣قض هٔؼٜب ٝٝػبء اُوٍّٞ اُز٤زطجن -( 2

 .أُنًٞهح لاؽوخ ُزبه٣ـ إٍزؾوبم اُؼو٣جخ

 

ؿ٤و أٗٚ ك٢ ؽبُخ الإؽز٤بٍ ٖٓ هجَ ٌِٓق ثبُؼو٣جخ ًٝبٕ اُـوع ٓ٘ٚ إٍزؾوبه٤خ اُوٍّٞ أٝ أ١ ٓقبُلخ أفوٟ، كئٕ اُزوبكّ لا 

  .به٤خ اُوٍّٞ أٝ أُقبُلبد٣غو١ إلا إثزلاء ٖٓ ا٤ُّٞ اُن١ ٣ٌٕٞ ك٤ٚ ٓ٘لٝثٞ الإكاهح هبكه٣ٖ ػ٠ِ إصجبد إٍزؾو

 

 (ق ض غ م 566المادة ) :٣٘وــطغ اُزوبكّ ثـ  -

 

 أ( اُطِجبد أُجِـــخ،

 

 ة( ككغ اُزَج٤وبد،

 

 ط( أُؾبػو أُؼلح ؽَت اُوٞاػل اُقبطخ ثٌَ إكاهح ٓقزظخ ثئػلاك أُؾبػو،

 

 ك( الإػزواكبد ثئهرٌبة أُقبُلبد أُٞهؼخ ٖٓ هجَ أُقبُل٤ٖ،

 

 هظل اُؾظٍٞ ػ٠ِ رقل٤غ اُؼوٞثبد، إ٣لاع ؽِتٛ( 

 

 .ٝ( ًَ ػَٔ آفو هبؽغ ربثغ ُِوبٕٗٞ اُؼبّ

 

، ٣وطغ أ٣ؼب اُزوبكّ اُغبه١ ػل الإكاهح ٣ٝؾَ ٓؾِٚ  ٖٓ م ع ؽ ّ 487إٕ رج٤ِؾ اَُ٘ل اُز٘ل٤ن١ أُشبه إ٤ُٚ ك٢ أُبكح 

 .اُزوبكّ اُزبثغ ُِوبٕٗٞ اُؼبّ
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ّ أُظلهح رزوبكّ ثٔوٝه فٌٔ ٍ٘ٞاد ًبِٓخ إثزلاء ٖٓ ربه٣ـ اُوواه أٝ إٕ اُغياءاد اُز٢ رزؼٜٔ٘ب اُوواهاد ٝالأؽٌب- 

اُؾٌْ اُظبكه ثبُلهعخ اُٜ٘بئ٤خ ٝ ثبَُ٘جخ ُِؼوٞثبد اُظبكهح ػٖ أُؾبًْ إثزلاء ٖٓ ٣ّٞ إًزَبة اُوواه أٝ اُؾٌْ ثوٞح 

 (ق ض غ م 567المادة ) .اُوؼ٤خ أُوؼ٤خ

 

 : ؼير انًثاشرج كًا هى انشأٌ في انجــًارن تانضرائةحكاو يشتركح تتعهك تانضرائة انًحهيح و ا - 8

 

إٕ اُؼوائت أُؾ٤ِخ أُ٘ظٞص ػ٤ِٜب ك٢ ٛنا اُوبٕٗٞ، ٓغ ٓواػبح الأؽٌبّ اُقظٞط٤خ ُٜب، رقؼغ ُوٞاػل اُزظل٤خ   -

 .ٝاُزؾظ٤َ ٝأُواهجخ ٝ أُ٘بىػخ ٝاُزوبكّ أُطجوخ ػ٠ِ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح أُؾظِخ ُظبُؼ ٤ٓيا٤ٗخ اُلُٝخ

 

إٕ رؾظ٤َ ٛنٙ اُؼوائت ٣زٔزغ ث٘لٌ الإٓز٤بى أُٔ٘ٞػ ُِؼوائت ؿ٤و أُجبشو أُؾظِخ ُظبُؼ اُلُٝخ ٝرأر٢ كٞها هرجخ 

 .ٛنا الإٓز٤بى ثؼل اُورجخ أُٔ٘ٞؽخ ُِؼو ائت ؿ٤و أُجبشوح

 

ٝرلاؽن ٝ رؤغ ؽَت اُوٞاػل اُقبطخ  ٝإٕ أُقبُلبد ُلأؽٌبّ اُوب٤ٗٞٗخ ٝ اُز٘ظ٤ٔ٤خ ك٤ٔب ٣قض ٛنٙ اُؼوائت، رضجش

 (ق ض غ م 569المادة ) .ثبُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح، ٝ رلكغ اُؾظ٤ِخ اُظبك٤خ ُِـوآبد ٝالإعواءاد ، ٤ُٔيا٤ٗخ اُلُٝخ

 

ػ٘لٓب روجغ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح ًٔب ٛٞ اُشإٔ ك٢ ٓبكح اُغٔبهى، كئٜٗب رقؼغ ُوٞاػل اُزظل٤خ ٝاُزؾظ٤َ   -

 .بىػخ ٝاُزوبكّ أُطجوخ ك٢ ٛنٙ أُبكحٝأُواهجخ ٝأُ٘

 

ٝك٢ ٛنٙ اُؾبُخ، كئٕ أُقبُلبد ُلأؽٌبّ اُوب٤ٗٞٗخ أٝ اُز٘ظ٤ٔ٤خ أُزؼِوخ ثبُؼوائت أُنًٞهح، رضجذ ٝرلاؽن ٝرؤغ ًٔب ٛٞ 

 (ق ض غ م 572المادة ) .اُشإٔ ك٢ ٓبكح اُغٔـبهى
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 غٌر مقننة احكام جبائٌة:  انحادي عشرانًحىر 

 

إ  رٌٕٞ ك٢ ثبة الاؽٌبّ اُغجبئ٤خ ؿ٤و أُو٘٘خ ٝثبُزب٢ُ لا ٗغلٛب ك٢ الاثٞاة  ٣ٌٖٔ ُجؼغ اُوٍّٞ أُ٘شبح ثوٞا٤ٖٗ أُب٤ُخ

 الافوٟ ُوبٕٗٞ اُؼوائت ؿ٤و أُجبشوح، ك٢ ٛنا الاؽبه ٣ٌٖٔ مًو :

  

  طرف بائعً بالتجزئة المحققة التبغٌةالمنتجات  بٌع عملٌاتطبق على ٌ 3℅محرر بنسبة  ًرسم جزاف -

 من رسم المرور على الكحول و الخمور 5 %بنسبة  ٌحدد ًرسم إضاف -

 الجزائر للاستهلاك فً الموضوعة التبغٌةعلى المواد  ًرسم إضاف -

 

 : 8102ة لسنة ٌقانون المال

طرف بائعً  المحققة التبغٌةالمنتجات  بٌع عملٌاتطبق على ٌ 3℅محرر بنسبة  ًرسم جزاف ٌنشأ 68:المادة 
 .ةئالتجزب

العشرٌن  خلال اقلٌمٌاب المختص ئلقابض الضرا شهرٌا سددٌ و عملةٌ كل بعنوان لتبػا ًقبل منتجقتطع هذا الرسم من ٌ
 طاع.ٌوما الاولى من الشهر الموالً للاقت

 .للضرٌبة الجزافٌة الوحٌدة الخاضع الاعمال رقم ضمن الجزافً الرسم لا ٌدخل مبلػ هذا

والمتضمن قانون  2011 سنة دٌسمبر 28 المؤرخ فً 11-16 من القانون رقم 48 تعدل أحكام المادة 69 :المادة 
 :ٌاتً  تحرر كما و 2012 ة لسنةٌالمال

طبق على المنتوجات ٌ ،من رسم المرور على الكحول و الخمور 5 %بنسبة  ٌحدد ًرسم إضاف ٌنشأ : 82المادة  «
 .المباشرةالضرائب ؼٌر من قانون  176و المادة  47المادة  ًف ٌهالجدول المنصوص علٌ من  6و5و4و 3 ًالمذكورة ف

من  47المادة  ًه فٌمن الجدول المنصوص عل 6و  5و 4و3 ًم الناجم عن المنتجات المذكورة فخصص ناتج هذا الرسٌ
الذي عنوانه "صندوق مكافحة  138-302 رقم الخاص صالتخصٌ لحسابالمباشرة الضرائب ؼٌر قانون قانون 

 السرطان".

 مٌزانٌةإلى حساب  المباشرةالضرائب ؼٌر قانون من قانون  176المادة  ًمذكورة فخصص ناتج هذا الرسم للمنتجات الٌ
 .»ةالدول

 : 8181ة لسنة ٌقانون المال

دج عن كل  17 بـ مبلؽه ٌحدد ،الجزائر للاستهلاك فً الموضوعة التبغٌةعلى المواد  ًرسم إضاف ٌنشأ36:المادة 
على  ًالداخل الرسم على المطبقة الشروط نفس حسب التبؽٌةعلى المواد  الاضافًحصل الرسم كٌس  رزمة أو علبة أو

 .الاستهلاك

 :ٌاتً  كما التبؽٌةعلى المنتجات  الاضافًد الرسم ئعا ٌوزع

 الطبٌة،جات  لاونشاطات  الع  بالاستعجالاتلخاص الصندوق  ا  لفائدةدج  - 6

 . ًصندوق  التضامن  الوطن  لفائدة  لفائدةدج  1-

 ."الاجتماعًللضمان   ًالذي عنوانه " الصندوق  الوطن 133 - 302ص الخاص رقم ٌحساب التخص  لفائدةدج  -8

 صندوق مكافحة السرطان". الذي عنوانه " 138 – 302ص الخاص رقم ٌحساب التخص  لفائدةدج  2-

 .مٌهذا الحكم عن طرٌق التنظت تطبٌق تحدد كٌفٌا
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 : خاتمة

 

فٌه تمثل  المحتواتالضرائب و الرسوم فختاما لما سبق، و بالرؼم من الطابع المعقد لقانون الضرائب ؼٌر المباشرة، 
 مساهمة لا ٌمكن الاستهانة بها فً مٌزانٌة الدولة و مٌزانٌات البلدٌات.

صٌل هذه الضرائب و الرسوم الٌومً و المتواصل ٌشارك  فً تؽطٌة وعاء الضرائب ؼٌر المباشرة بفعل اتساعه و تح
الدولة و  صنادٌقلئم االدتموٌل ال من خلالالنفقات العمومٌة بصفة فعالة، و ٌؤمن السٌر الحسن للخدمات العمومٌة 

 . الجماعات المحلٌةصنادٌق 

المصالح الجبائٌة موجهة بطرٌقة اساسٌة نحو معاٌنة و تحصٌل و لان الضرائب ؼٌر المباشرة  فً الجزائر مهملة قلٌلا، 
 الضرائب المباشرة و الرسم على القٌمة المضافة. مراقبة

التً تعتبر ؼٌر مؤلمة و ؼٌر عكس الدول المتقدمة التً ترتكز كثٌرا على طرٌقة الاخضاع و التحصٌل ؼٌر المباشر 
 ملاحظة من طرؾ العامة.

 ادارة الضرائب و ادارة الجمارك ٌجب ان لا تهمل المساهمات ؼٌر المباشرة. مجهودات تحدٌث و رقمنة

للنص الجبائً مع وسائل الاعلام الالً  تكٌٌؾللسماح بقراءة حسنة و  صٌاؼتهقانون الضرائب ؼٌر المباشرة ٌجب اعادة 
 و الاتصال و ووسائل الدفع الالكترونً.   للإعلامو التكنولوجٌات الجدٌدة 
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